
Valdības Vēstnesis
Latvijas valdības oficiāls laikraksts

Iznāk katru dienu, izņemot cjsfl mmlŠ svētdienas un svētku dienas

199. num. Pirmdien, 1939. g. 4. septembri Divdesmitotrais gads

Saturā
Papildinājums Likuma patvaldības Vēst-

nesi".

Likums par darījumiem ar tirdzniecības

kuģiem.

Likums par preču krājumu izveidošanu un

pārraudzību.

Pārgrozijums Likumā par cenu inspektoru.

Valsts Prezidenta 263. pavēle armijai un

flotei.

Valdības vestijums.

Ministru kabineta sēdes 1939. g. 2. un

3. septembrī.

Rīkojums par preču krājumu pieteikšanu

un sadalīšanu.

Rīkojums par preču krājumu uzraudzības

uzdošanu cenu inspektoram.

Dzelzsceļu virsvaldes rīkojums.

Papildinājums Likumā par „Valdības Vēstnesi".

Ministru kabinets 1939. g. 3. septembra

sēdē ir pieņēmis un Valsts Prezidents

izsludina šādu likumu:

Likumu par „Valdības Vēstnesi" (Lik.

kr. 1925. g. 86) papildināt ar šādu 7. pantu:

7. Izņēmuma gadijumos, kad to prasa

apstākļu steidzamība, 1. pantā minētos li-

kumus, lēmumus, pavēles, rīkojumus un ofi-

ciālus izziņojumus var iespiest laikrakstā

„Rīts" un uz šiem gadījumiem attiecas

2. panta noteikumi.

Šie izsludinājumi pec tam nekavējoties

jāiespiež „Valdības Vēstnesī".

Šis likuma papildinājums stājas spēkā

1939. gada 4. septembrī ar tā izsludināšanu

laikrakstā „Rīts".

Rīgā, 1939. g. 3. septembrī.

K. Ulmanis,

Valsts un Ministru Prezidents.

Šis likums izsludināts 1939. g. 4. septembrī laikraksta „Rīts" 2. izdevuma 244. numura.

Likums par darījumiem ar tirdzniecības kuģiem.

Ministru kabinets 1939. g. 3. septembrī
ir pieņēmis un Valsts Prezidents izsludina

šādu likumu:

1. Latvijas tirdzniecības kuģus aizliegts

bez finansu ministra atļaujas pārvest zem

ārvalstu karoga vai tos atsavināt, iznomāt,

vai kādā citā līdzīgā veidā pārvest ārval-

stij vai ārvalsts personām.

Piezīme. Finansu ministrim ir tiesība

šo aizliegumu piemērot arī tiem ku-

ģiem, par kuriem līgums noslēgts līdz

šā likuma spēkā nākšanai.

2. Finansu ministrim ir tiesība pret viņa

noteiktu nomas maksu un uz noteiktu laiku

pārņemt savā rīcībā jebkurus Latvijas

tirdzniecības kuģus vai izrīkot atsevišķus

braucienus ar šiem kuģiem.

3. Šā likuma nepildīšanā vainīgās per-

sonas finansu ministris var sodīt ar naudas

sodu līdz attiecīgā kuģa vērtībai.

4. Likuma izvešanai dzīvē finansu mi-

nistris var izdot instrukcijas un iecelt piln-

varnieku kuģu lietās.

Šis likums stājas spēkā izsludināšanas

dienā.

Rīgā, 1939. g. 3. septembrī.

K. Ulmanis,

Valsts un Ministru Prezidents.

Šis likums izsludināts 1939. g. 4. septembrī laikraksta „Rīts" 2. izdevuma 244. numurā.

Likums par preču krājumu izveidošanu unpārraudzību.

Ministru kabinets 1939. g. 3. septembra

sēdē ir pieņēmis un Valsts Prezidents

izsludina šādu likumu:

1. Saimnieciskās dzīves netraucētas no-

rises nodrošināšanai finansu ministrim ir

tiesības:

1) noteikt tirdzniecības, rūpniecības un

amatniecības uzņēmumiem, kas pērk. pār-

dod, tura krājumā vai izlieto kā izejvielas

akmeņogles, koksu, dzelzi, tēraudu, ķetu

(čugunu), svinu, cinku, varu, misiņu, alu-

miniju. vilnu, kokvilnu, kaučuku (gumiju),

degvielas un smērvielas, kādā laikā un

kādos apmēros jāizveido minēto preču un

izejvielu krājumi;

2) noteikt, kādā laikā šiem uzņēmumiem

jāpieteic viņu rīcībā esošo preču un izej-

vielu krājumi, un

3) regulēt šo tirdzniecības, rūpniecības

un amatniecības uzņēmumu preču un izej-

vielu iegūšanu, pārstrādāšanu un atsavi-

nāšanu.

2. lepriekšējā (1.) pantā noteiktās tiesī-

bas finansu ministris var sadalīt un pie-

šķirt atsevišķām finansu ministrijas iestā-

dēm un amatpersonām. Vajadzības gadi-

jumā finansu ministris atsevišķos uzņēmu-

mos var iecelt pilnvarniekus uz šo uz-

Uēmumti rēķina.

3. Uz šā likuma pamata izdoto rīkoju-

mu neizpildīšanas gadījuma finansu mi-

nistrim ir tiesības sodīt vainīgos ar nau-

das sodu līdz 50.000,— latiem, kā ari tie-

sības slēgt uzņēmumus.

4. Šā likuma piemērošanai dzīvē fi-

nansu ministris var izdot instrukciju.

Likums stājas spēka izsludināšanas

diena.

Rīgā, 1939. g. septembrī.

K. Ulmani s.

Valsts un Ministru Prezidents

Šis likums izsludināts 1939. g. -4. septembri laikraksta „Rīts" 2. izdevuma 244. numurā.

Pārgrozījums Likumā par cenu inspektoru.

Ministru kabinets 1939. g. 3. septembra

sēdē ir pieņēmis un Valsts Prezidents

izsludina Šādu likumu:

Likuma par cenu inspektoru (L. kr. 1932. g. 160 un 1934. ļ. 302) 2. pantu

izteikt sekojoši:

2. Cenu inspektoru ieceļ finansu niinistris.

Rīgā, 1939. g. 3. septembri. K. Ulmanis,

Valsts un Ministru Prezidents,

šis likums izsludināts 1939. g.
4. septembri laikraksta ~Rits" 2. izdevuma 244. numurā.

Valsts Prezidenta 263. pavēle armijai un flotei

1939. g. 2. septembrī.

1. i

Atvaļinu no aktivā kara dienesta, ieskai-

tot zemessargos, maksimālo vecumu sa-

sniegušos 1. Liepājas kājnieku pulka kap-

teini L. k. o. k. Ernestu K u r š i n s k i un

7. Siguldas kājnieku pulka kapteini Augus-

tu Briedi, bet pavisam Apgādes pār-

valdes administratīvo kapteini-leitnantu

Jēkabu P o r u k u, pie kam abiem pēdē-

jiem piešķiru tiesību atvaļinājumā valkāt

karavīru ietērpu; pēc pašu vēlēšanās

līdz turpmākam rīkojumam: 11. Dobeles

kājnieku pul'ka 'kapteini Jāni L o s j e v u,

2. Ventspils kājnieku pulka kapteini - leit-

nantu Miķeli Z no te nu, 9. Rēzeknes kāj-

nieku pu'l'ka virsleitnantu Valdemāru

Reinholdu un tā paša pulka leitnantu

L. k. o. k. Gustavu Veibeli; atvaļinu

pavisam no kara dienesta slimības dēļ Ap-

gādes pārvaldes administratīvo kapteini
Fēliksu Vicins'ki, piešķirot viņam tie-

sību atvaļinājumā, valkāt karavīra ietērpu.

2. §.

Pārvietoju dienesta labā: Sapieru pulka

pulkvedi-leitnantu L. k. o. k. Arnoldu Zaķi

uz Augstāko kara skolu, 5. Cēsu kājnieku

pulka 'kapteini L. k. o. k. Nikolaju Pla ve-

li i e k u uz 10. Aizputes kājnieku pulku,

6. k'īgas 'kājnieku pulka virsleitnantu Frici

L i n d a v u uz 5. Cēsu kājnieku pirlku, pa-

augstinot par kapteini ar izdienu no 1928. g.

3. augusta, 10. Aizputes kājnieku pulka leit-

nantu Arvidu Rundvaldu uz Aviācijas

pulku un Intendanturas Daugavpils nolik-

tavas administratīvo leitnantu Kārli V e 1-

d r i uz Mantu darbnīcām, bet pēc paša vē-

lēšanās Rēzeknes kara apriņķa pārval-

des virsleitnantu Herbertu Valmieri

uz 4. Valmieras kājnieku pulku.

3. §.

Paaugstinu: par pul'kvedi-leitnantu

Jātnieku pulka kapteini Jāni Balta k-

m e n i ar izdienu no šis dienas, par kap-

teiņiem 11. Dobēles kājnieku pulka kap-
teini - leitnantu Kārli L i e p i ņ u ar izdienu

no 1928. g. 29. februāra, 7. Siguldas kāj-

nieku pulka virsleitnantu Jāni P 1 u k š i ar

izdienu no 1928. g. 18. oktobra un Jātnieku

pulka virsleitnantu Jāni K r a uz i ar iz-

dienu no 1932. g. 1. septembra, bet par ad-

ministratīviem virsleitnantiem ar izdienu

no 1939. g. 13. maija: 1. Liepājas kājnieku

pulka administratīvo leitnantu Jūliju S i m -

s o nu, 3. Jelgavas kājnieku pulka admi-

nistratīvo leitnantu Arvidu Berķi un

Jātnieku pulka administratīvo leitnantu Al-

frēdu S p r i n ci.

4. S,

(Robežsargu brigādei.)

Pārvietoju dienesta labā Robežsargu bri-

gādes kapteiņleitnantu Nikolaju Dzimi

uz Apgādes pārvaldi.

Valsts Prezidents K. Ulmani s.

Kara ministris gen. J. Balodis.

Valdības vēstījums.
Bruņotais konflikts, kas uzliesmojis starp Poliju un Vāciju 1. septembrī, vēršas

plašumā. Kopš šīs dienas izcēlies.karš arī starp Angliju un Vāciju un starp Franciju

un Vāciju. Arī šajos apstākļos Latvijas politika ir stingra neitralitāte, ko ar savu 1. sep-

tembra deklarāciju nospraudis Valsts Prezidents.

Šai satraukuma brīdī valdība griežas pie visiem pilsoņiem ar dedzīgu aicinājumu

vienprātīgi un apzinīgi atbalstīt Valsts Prezidenta noteikto neitralitātes politiku, kurai

valdība sekos visās darbības nozarēs. Mierīgi un cienīgi, neaizraujoties no jūtām un

nepadoties panikai, visa tauta turpinās savu darbu un pārvarēs visas grūtības un iero-

bežojumus, ko karš starp ārvalstīm varētu ari nest mūsu zemei.

Atbildības sajūta un pienākuma apziņa lai būtu jo stipras katrā pilsonī, un katrs

lai zina, ka valdība sagaida darbīgu un saprātīgu atbalstu no it visiem.

Kopīgi strādāsim, kopīgi aizlūgsim par mieru tām tautām, kas šodien pacēlušas
ieročus viena pret otru, kopīgi pieliksim visas pūles mūsu tēvzemes stiprumam un godam.

Dievs, svēti Latviju!

Valdības darbība.

Ministru kabineta sēde

1939. g. 2. septembrī.

1. Pieņem Likumu par Latvijas teritoriāliem ūdeņiem.

Ministru kabineta sēde

1939. g. 3. septembrī.

1. Pieņem:

1) Papildinājumu Likumā par
~

Valdības

Vēstnesi*'.

2) Likumu par darījumiem ar tirdznie-

cības kūtiem.

3) Likumu par preču krājumu izveido-

šanu un pārraudzību.

4) Pārgrozījumu Likumā par cenu in-

spektoru.

1. Pieneni Valdibas vēstijumu.

Valdības rīkojumi un pavēles.

RĪKOjUMS

par preču krājumu pieteikšanu

un sadalīšanu.

(Izdots uz Likuma par preču krājumu
izveidošanu un pārraudzību pamata).

Visiem uzņēmumiem, iestādēm un per-

sonām, kuru rīcībā atrodas turpmāk uz-

rādītās preces, šo preču krājumi līdz

1939. g. 5. septembrim, pīkst. 15, jāpieteic
cenu inspektoram:

1. Akmeņogles, ja to dau-

dzums pārsniedz .... 3(>tonnas

2. Dzelzs un tērauds, izņemot
izstrādājumus, ja to dau-

dzums pārsniedz 10

3. Ķets (čuguns), izņemot iz-

strādājumus, ja to dau-

dzums pārsniedz 5
~

4. Svins, izņemot izstrādā-

jums, ja to daudzums pār-
sniedz 100

„

5. Cinks, izņemot izstrādāju-
jumus, ja to daudzums

pārsniedz 100 kg

Redakcija:

Rigā, Valdemāra ielā 6, 3. stāvā

Telefons 20032

Runas stundas no pīkst. 9 līdz 12

Sludinājumu un abonementa

pleņemSanano pīkst. 8.30 līdz 15.30

Rīgā, Valdemāra ielā 6, 2. dzīv.

Telefons 20031

Maksa par „
Valdības Vēstnesi":

ar piesūtīšanu: bez piesūtīšanai:

nar .
i o (saņemot kantori)

par -

par: Lg

du 22, gadu 18,—

gadu ....12, Va gadu ....10

V
fi

3 mēn^. . . .
5,

atsevišķu num.
.
—,15 tkalpārdev.. —,13

Sludinājumu maksa:

a) tiesu sludināj. līdz 25 vienslej. rind. Ls 6, —

par katru tālāko rindiņu „

—,25

b) tiesu sludin. par negodīgu un netīrīgu
veikalnieku sodīšanu līdz 25 viensi. r.

~ 8,—

par katru tālāko rindiņu ,
—,25

c) citu iestāžu slud. par katru viensl. r.
~ —,30

d) priv.pers.oblig.slud.parkatruviensl.r. ,, —,35
e) par nozaud. dok. izslud. parkatru dok.

„ 1,50
f) par sadegušu dok. izslud. katrai pers.

~
1,—



6. Varš, izņemot izstrādāju-
mus, ja to daudzums pār-
sniedz 100 kg

7. .Misiņš, izņemot izstrādāju-
mus, ja to daudzums pār-
sniedz 100

„

8. Aluminijs, izņemot izstrā-

dājumus, ja to daudzums

pārsniedz 100
~

9. Vilna un vilnas dzijiņas,
izņemot izstrādājumus, ja
to daudzums pārsniedz. . 100

~

10. Kokvilna un kokvilnas

diedziņi, izņemot izstrādā-

jumus, ja to daudzums

pārsniedz '.
. . 100

„

11. Kaučuks, izņemot izstrādā-

jumus, ja to daudzums

pārsniedz 100

Šo preču krājumi turpmāk izlietojami
vienīgi Finansu ministrijas norādītām va-

jadzībām un noteiktos daudzumos.

Līdz atsevišķu rīkojumu izdošanai šīs

preces atļauts pārdot patērētājiem ne

vairāk kā viņu 3 dienu patēriņa normas

apmērā, bet patērēt vai izlietot pārstrādā-
šanai ne vairāk par līdzšinējo normālo

patēriņu.

Patērētājiem atļauts iekšzemē papildināt
savus šo preču krājumus vienīgi tajās
robežās, lai atsevišķas, rīkojumā uzskaitītās,

preces krājumi nepārsniedz triju dienu

normālo patēriņu.
Izņēmumi no rīkojumā noteiktās kārtī-

bas pielaižami vienīgi ar cenu inspektora

iepriekšēju piekrišanu.
Par šī rīkojuma neizpildīšanu draud

uzņēmuma slēgšana.

Rīkojums stājas spēkā ar tā izsludināšanu.

Rīgā, 1939. g. 4. septembrī.

Finansu ministris A. Valdmanis.

RĪKOJUMS
par preču krājumu uzraudzības

uzdošanu cenu inspektoram.

(Izdots uz Likuma par preču krājumu iz-

veidošanu 11 ii pārraudzību pamata.)

Uzdodu cenu inspektoram uzraudzibu

par visu manu rikojumu pildīšanu, kas iz-

doti, pamatojoties uz Likumu par preču

krājumu izveidošanu un pārraudzību.

Šos pienākumus, zīmējoties uz rūpnie-

cības un amatniecības uzņēmumiem, cenu

inspektors veic sazina ar Tirdznieeibas un

rūpniecības departamenta direktoru un

zīmējoties uz arējās tirdzniecības lietām

sazina ar Arējas tirdzniecības departa-

menta direktoru.

Kīkojums stājas spēkā izsludina-

š a n a s dienā.

K'iKa. 1939. g. -4. septembri.

Finansu ministris A. V a I d m a n i s.

395. RĪKOJUMS.
Par pārgrozībāin Valsts dzelzsceļu

preču tarifa I daļā.

Apstiprinu. 1939. g.
1. septembrī.

Satiksmes miniitris B. Einbergs,

Valsts dzelzsceļu preču tarifa I dalu, kas

izsludināta «Valdības Vēstneša" 1938. «ada

137. numurā, grozīta un papildināta ar vē-

lākiem rīkojumiem un arī izdota atsevišķa

Dzelzsceļu virsvaldes izdevumā, grozīt un

papildināt šādi:

1) 31. S
-■

rindkopas vietā ievietot:

..šādos gadijumos par veiktiem krauša-

nas darbiem jāsaraksta akti un par krauša-

nas darbiem jāņem 36. S noteiktā maksa,

pie kam par ceļā atrastā pārsvara atkrau-

šanu maksa ņemama tikai tad, ja preču no-

sūtītājs nav ierakstijis preču zīmē prasību

noteikt sūtijuma svaru vai pārbaudīt viņa

uzrādīto svaru.

Ja persona, kurai ir rīcības tiesības par

preci, pieprasa sūtijumu. kas iekrauts ar

dzelzsceļu līdzekļiem, pirms tā izsūtīšanas

izdot atpakaļ izsūtīšanas stacijā, tad par tā

iekraušanu un izkraušanu ņemama 36. S no-

teiktā maksa.";

i) 33. S b punkta I. rindiņā pēc vārdiem

..iekraujamo preču sūtijumu." ievietot

..kura svaru uz sūtītāja pieprasījumu notei-

cis vai pārbaudijis dzelzsceļš", liekot pēc

tiem komatu.:

3) tā paša paragrāfa c punkta beigās ie-

vietot:

..Ja šadā gadijumā atrastais pārsvars

virs vagonu celtspējas ce|ā atkrauts un no-

sūtīts kā papildsūtijums, tad ņemama mak-

sa arī par papildsūtijuma svēršanu.":

4) 36. S pēc 1. punkta ievietot šādu pie-

zīmi:

..Piezīm.e. Maksa par papildsūtijutna

preču zīmes veidlapu pārsvara gadīju-

mos (24. S) ņemama tikai tad. ja preču

nosūtītājs pamatsūtijuma preču zīmē

nav ierakstijis prasību noteikt sūtijuma

svaru vai pārbaudīt viņa uzrādīto

svaru.";

Sļ 44 f S 1. punkta I. rindkopā pēc

vārdiem ..(kastes ar tukšām pudelēm)" ie-

vietot vārdus: ~kā arī cilindri (baloni) gāzu

pārvadāšanai";

6) tā paša S 1. punkta beigās ievietot

šādu piezīmi:

„P iezī m e. No vai līdz tādām staci-

jām, kurās nav ievesti parastā ātruma

preču darījumi, standartizētie iesaiņo-

jumi nosūtami atpakaļ bez maksas kā

liela ātruma sūtijumi. Šis nosacijums

nav piemērojams standartizēto iesai-

ņojumu pārvešanai no tām stacijām,

kas izdara parastā ātruma preču da-

rijumus uz Rīgas pas.. Rīgas tirgus,

Daugavpils I pas. un Liepājas pas. sta-

cijām. kā arī no pēdējām uz stacijām,

kurās ir parastā ātruma darījumi. Tā-

pat šos sūtijumus nevar nosūtīt no Rī-

gas pas. vai tirgus uz Daugavpili I pas.

un Liepāju pas. vai otrādi, ka arī no

Daugavpils I pas. uz Liepāju pas. vai

otrādi, bet tie nosūtami parasta āt-

rumā no vai uz Liepājas preču, Dau-

gavpils I preču un tām Rīgas mezgla

stacijām, kur ievesti parastā ātruma

preču darijumi.";

7) 45. S 1. punkta a burtā pēc vārdiem

..muitas dārza atzarojumu" ievietot vār-

dus: „vai līdz saldētavai";

8) tā paša §2. punktu grozīt šādi:

a) pozicijas ar kārtas numuriem: 1, la,

7. I.'. 20, 23. 34. 39. 41 un 59 strīpot 3. ie-

dales tekstu, ievietojot tā vietā sekojošo:

1. numura pozicijā Uz A/S «Dzirnav-

nieks" atzarojumu'.

l.a. 20., 23.. 39. un 41. numura pozicija

uz A/S „Kūdra" atzarojumu.

7. numura pozijā Uz Linu un kaņepāju

monopola uzņēmuma atzarojumu.

12. numura pozicijā Uz A/S „Šifers" fab-

rikas atzarojumu (padodot vagonus no

pārmijas Nr. 4 uz atzarojumu ar fab-

rikas līdzekļiem).

34. numura pozicijā Priekules patērētāju

biedrībai1
.

59. numura pozicijā Uz A/S „Rapids" at-

zarojumu.

b) 17. numura poziciju līdz ar tekstu un

maksām strīpot:

c) pēc 5. pozicijas ievietot šādu jaunu

poziciju:

d) l.a pozicija 4. iedale sliežu platumu

..M" atvietot ar ..P":

9) 47. § 4. rindkopas pēdējo teikumu,

kas sākas vārdiem ..Par vagonu padoša-

nu ..." atvietot ar: ..Par vagonu padoša-

nu uz 45. § minētiem staciju ceļiem un at-

zarojumiem maksa par katru platsliežu un

pievedceļu vagonu aprēķināma par 10 ton-

nām pēc veduma maksas likmēm, kādas

noteiktas tarifa 16. klasei un lauku ceļiem

par 3 tonnām pēc veduma maksas lik-

mēm, kādas noteiktas tarifa 15. klasei attie-

cīgam ceļam vai atzarojumam 45. § pa-

redzētā attālumā."

Rīkojums spēkā ar 19,W. «. 15. septembri.

Dzelzsceļu gatv. direkt. K. B| od nieks.

EkspluaL direkt. palīgs I. Bērziņš.

c) pēc 5. pozicijas ievietot šadu jaunu

poziciju:

Iecelšanas un atvaļinājumi.

448. pavēle.

Atbrīvoju no cenu inspektora amata

Arējās tirdzniecības departamenta direk-

toru Aleksandru Dinsbergu, skaitot

no šī gada 4. septembra.

Rīgā, 1939. g. 4. septembrī.

Finansu ministris A. Valdmanis.

449. pavēle.

Arējās tirdzniecības departamenta tirdz-

niecības nodaļas vadītāju Arnoldu Elperuieceļu nošī gada4. septembrapar

cenu inspektoru, atstājot viņu ari līdzšinēja

amatā.

Par cenu inspektora amata izpildīšanu

nosaku viņam papildu atlīdzību Ls 290,

mēnesi.

Rīgā. 1939. g. 4. septembrī.

Finansu ministris A. Valdmanis.

Latvijas kreditbankas darbība 1938. gadā.

Kā iepriekšējos, tā arī 1938. Radā Lat-

vijas kreditbanka galveno vērību piegrie-

zusi savu tiešo bankas operāciju izveido-

šanai un attīstīšanai un. arvienu vairāk

iekļaujoties mūsu jaunveidotaja saimnie-

ciska dzivē. 1938. gadā saistija jaunus klien-

tu kadrus, kas tai uzticēja savus noguldi-

junius vai ari saņēma aizdevumus savu uz-

Uēmumu vajadzībām. Ta bankas apgrozī-

jumi l'l.ts. «ada pieauga no 1.693 milj. latu

uz 2.075 milj. latu. bet bilance no 193 milj.

latu uz 236 milj. latu. Visu bankas iz-

sniegto aizdevumu kopsuma 1935. «ada

pieauga par I.' milj. latu un uz IW. gada

1. janv. sasniedza 90.7 milj. latu. no kādas

sumas 75' « milj. latu izsniegti īstermiņa

un I&2 milj. latu ilgtermiņa aizdevumu

veida. Tai pašā laikā noguldijumu kop-

suma pieauga par 6.7 milj. latu un uz 1939.

gada I. janvāri sasniedza HL'.9 milj. latu.

Ja nem vēra. ka 1938. «ada visu 7 akciju

komercbanku (ieskaitot ari Latvijas kre-

dītbanku) noguldijumu kopsuma pieauga

no 1.M.1 mii), latu uz I3ti.s mij. latu. t. i.

tieši i'.ir '>.? milj. latu. red/ains. ka viss šis

nojruldijumu pieaugums attiecas vienīgi uz

Latvijas kredītbanku.

šo aizdevumu un noguldijumu operāciju

pieaugšanu labvēlīgi ietekmēja Latvijas

kredītbankas kredītpolitika. Jau savas dar-

bības sakuma banka maksimālas, ar Kre-

ditlikumu noteiktas V . likmes vieta saviem

aizdevumiem noteica 6 7 •. likmi, bet ar

1936. g. I. novembri par saviem aizdevu-

miem aprēķināja 53—63» •. un 1938. g- šis

likmes samazināja vēl par 1 * • un ar

I<>.W. «. I. janvāri par saviem aizdevumiem

aprēķina 5 6« . gada. kādas likmes ir par

1 J* , zema kas par valdības samazināto

n .i.ssimalo 7»» likmi. Turpretim, noguldī-

jumu procentu likmes Latvijas kredītbanka

atstāja negrozītas un kā savas darbibas

sakuma, tā arī tagad par termina noguldi-

jumiem aprēķina 4° o un par tekošu rēķinu

noguldījumiem 3" o gada.

īpatnējs valdības uzdevums, kuru Latvi-

jas kreditbanka veica 1938. gadā. bija

valsts darbinieku parādu pār-

jautiošana. Ar 1937. g. 25. novembra

likumu par šo parādu pārjaunošauu Latvi-

jas kredītbankai uzdots pārjaunot katram

valsts darbiniekam līdz 1937. g. I. junijam

cēlušos parādus 3 līdz 12 mēnešu algas ap-

mēra. Pamatojoties uz šo likumu un fi-

nansu ministra rīkojumiem. Latvijas kre-

ditbanka līdz 1939. g. I. janvārim 3067

valsts darbiniekiem kopa pārjaunojusi pa-

rādus par Ls 5.876.1*9.17.

Saskaņa ar likumu, šie paradi jānomaksā,

maksājot katru gadu S ls« 0 no parada

stirnas, pie kam par parādiem ierēdņiem jā-

maksā 2* • un vēl 1 }• • gada pārvaldes iz-

devumiem.

Ar izdarīto paradu pārjaunošauu ievēro-

jami uzlabots ierēdņu stāvoklis un paceltas

viuu pirktspējas. I>audzi ierēdņi, ka t.u.id

noskaidrojas, aizņēmušies naudu 5 ln un

pat vairāk kreditiestādēs. Lielākai dala.

iereduu pārjaunoto paradu kopsuma svār-

stījās starp Likmi lidz tumu latu. bet bija ari

tādi. kuriem paradu kopsuma sniedzas vai-

rākos desmit tūkstošas latu. šie parādi un

lielie procentu maksājumi apgrūtināja ierēd-

ņu eksistenci, bet pastāvīga vekseļu pagari-

nāšana traucēja viņiem kārtīgi pildīt s.i\a

darba pienākumus.

Lielāka dala ierēdņu savus pārjaunotos

parādus, ka to pared/ejis likums, nodroši-

nājuši ar dzīvības apdrošināšanas polisēm,

līdz ar to nodrošinot ari savas ģimenes un

savu nākotni. lerēdņi, kas nav sekojuši

svētīgajam ierosinājumam un savas dzi-

vības nav apdrošinājuši, pārjaunoto parādu

nodrošināšanai maksā l°/o zaudējumu seg-

šanas fondā.

Valsts darbiniekustāvokļa uzlabošana ar

virju paradu parjaunošanu devusi tik svētī-

gus panākumus, ka valdība ar I'MN. gada

8. novembri pieņemtu likumu uzdeva Lat-

vijas kreditbankai pārjaunotarī paš-

valdību iestāžu un uzņēmumu

darbinieku parādus. Ar 1939. g.

25. maijā pieņemto papildinājumu šis likums

attiecināts arī uz kameru un to uzņēmumu

darbiniekiem.

Jauns, loti svarīgs uzdevums Latvijas

kreditbankai nāca klat ar 19AS. g. 15. no-

vembri valdības pieņemto Likumu par

valsts aizdevumiem normālas

studiju gaitas nodrošināšanai

augstākas valsts mācības ie-

stādēs, bet pie ši likuma realizēšanas

Latvijas kredītbanka stājas šinī 19.19. gadā.

Kā redzams, pārskata gadā ar speciāliem

likumiem valdības uzticētie jaunie uzde-

vumi ievērojami paplašināja Latvijas kre-

dītbankas darbības apjomu.

Turpinot musu nacionālas rūpniecības
izveidošanu. Latvijas kredithanka pārska-
ta gadā labprātīgas vienošanās ceļā at-

pirka Tirdzniecības un rūpniecības akc.

sab. ~Buiiaio" un akc. sab. ..Pirmā Rīgas
apdrošināšanas sabiedrība, dib. 1765. g."

akcijas un šo sabiedribu vietā nodibināja
akc. sab. ..Latvijas kokvilna" ar

pamatkapitālu Ls 3.000.000, un Apdroši-
našanas akciju sabiedrību roš i b a".

ar pamatkapitālu Ls i.500.000,—, kurām

Latvijas kredītbanka pārdeva atpirkto sa-

biedrību uzņēmumus. Tāpat Latvijas kre-

ditbanka pārskata gada nopirka ari Jankela
Kleina Auces rūpniecību, kura ietilpa kok-

zāģētava, tvaika dzirnavas, kalku ceplis,
vilnas apstrādāšanas un mežu izmantoša-

nas uzuēmtimi ar pievcddzelzscelu, un pār-

deva to akc. sab. „Dzirnavnieks" un ..Kaļ-

ķis".

Līdz ar akc. sab. ~Buīfalo" akciju at-

pirkšanu Latvijas kreditbanka savā īpa-

šumā ieguva arī šai sabiedrībai piederē-

jušo Liepājas-Aizputes šaursliežu dzelzs-

ceļu, kuru banka pārskata gadā pārdeva

Dzelzsceļu virsvaldei.

Latvijas /kreditbankas līdzdalība mūsu

nacionālās saimniecības izveidošanā pie-

augusi arī kapitālu sagādāšanā jaunnodibi-

tiātām akciju sabiedrībām. Dalības nau-

das kopsuma. kādu Latvijas kreditbanka

ieguldijusi šo sabiedrību akciju kapitālos,

1938. gada laikā pieaugusi pēc bankas bi-

lances no 23l /-2 milj. latu uz 32,4 milj. latu,

pie kam šo dalības naudu nominālā vērtība

sasniedza ,38.7 milj. latu. No jaunajām, līdz

1938. g. dibinātām 16 akciju sabiedrībām

12 jau par 1938. gadu maksāja dividendes.

Jāatminas, ka jaunās akciju sabiedrības

maksā visus nodokļus un nodevas, līdzīgi

citām privātām firmām.

Lai veicinātu jauno akciju sabiedrību pār-

iešanu pašu ražotāju un patērētāju rokās.

Latvijas kreditbanka 1938. gadā jo dzīvu

dalību rjēma arī šo sabiedrību izlaisto

priekšrocibas akciju izplatīšanā. Līdz pār-

skata gada beigām 14 jaunās akciju sabied-

ribas ar pamatkapitālu par 30,9 milj. latu

izlaidušas 44.000 priekšrocības akcijas par

6»/« milj. latu, kuras pārgājušas privātper-
sonu īpašumā.

Viens no Latvijas kreditbankas uzdevu-

miem, kuru tā pilda jau sākot ar savu pirmo
pastāvēšanas gadu, ir Latvijas celt-

niecības veicināšana. Kredit-

banka valdības uzdevumā 1938. gadā pie-
dalijās 7 jaunceltnēs. Tām vajadzīgie ne-

kustamie īpašumi nopirkti par 1,6 milj. latu

un celtniecības darbi izdarīti jau par 5,7
milj. latu. Tāpat banka izdarijusi 9 celtņu
pārbūves, nopirkdama šai vajadzībai ne-

kust, īpašumus par 3.8 milj. latu un izdarot

Valdības iestāžu paziņojumi.

PAZIŅOJUMS.

Latvijas tirdzniecības un rūpniecības

kamera ...

Latvijas tirdzniecības un rūpniecības

kamera atkārtoti aizrāda likvidācijā eso-

šām akciju sabiedrībām un ārzemju akciju

sabiedrību nodalām Latvijā, tāpat jaun-

dibinātām akciju sabiedrībām, kuru pamat-

kapitāli pārsniedz Ls 100.000,un kas vē!

nebūtu pieprasijušas tirdzniecības

un rūpniecības kameras zvērinātos revi-

dentus, tos pieprasīt nekavējoties, bet ne

vēlāk kā līdz š. g. 8. septembrim.

Rīgā, 1939. g. 2. septembrī.

Priekšsēdētājs A. Bērziņš

Ģenerālsekretārs Alberts 2 a 11S i

PASTA ZIŅAS.

1939. g. augustā izņemtas no pasta

kastītēm un nav nosūtītas pēc piederības:

Rīgā 17 vēstules 37 bandroles bez adre-

sēm, 28 uz ārzemēm adresētas neapmak-

sātas vai nepilnīgi apmaksātas bandroles,

1 pastkarte ar nepieklājīgu saturu un

3 vēstules un 2 pastkartes ~Pieprasīšanai

pastā", kurām adresāta vietā uzrādīti da-

žādi iniciāļi, šifras,, burti, skaitļi, norunā-

tas zīmes u. t. t.

Galvenā pasta priekšnieks K. Šē n b e rgs.

Jelgavā: 5 pastkartes bez adresēm,

6 vēstules ar nepilnīgām adresēm, 2 vēstu-

les ar svešā valodā rakstītiem vietu no-

saukumiem.

Jelgavas pastmeistars Jānis Sīpols.

199. num., pifmdien, 1939. g. 4. septembrī
Valdības Vēstnesis2
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Pieskaitāmo kilometru
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Piezīmes

5a Brocēnu

Uz A/S „Šifers" fabri-

kas atzarojumu. ..
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pārbūves darbus par 2.3 mflj. latu. Lat-

vijas pilsētu izbūvei un izdaiļošanai banka

nopirkusi nekust. īpašumus par 2 milj. latu.

Blakus tiešām banku operācijām Latvijas

kreditbanka arī pārskata gadā valdības uz-

devumā turpinājusi atbrīvot mūsu saimnie-

cību no tirdzniecības un rūpniecības uzņē-

mumiem, kas lielo zaudējumu dēļ nespēja

sekmīgi darboties vai kuru darbība neat-

bilda valsts interesēm. Latvijas kreditban-

ka 1938. g. sākumā pārņēma likvidācijai

līdz bankrota stāvoklim nonākušo Latvijas

saimnieciskās dzīves veicināšanas akc. sab.

~Agronoms". Tomēr viens no lielākiem

panākumiem likvidācijas darbā bija tas.

ka Latvijas kredītbankai, tāpat kā 1937.

gadā. nopērkot 3 alus darītavas, bija ie-

spējams salauzt lielāko a 1 u s d ar ī-

tavu sindikātu, arī pārskata gadā

bija iespējams salauzt un likvi-

dēt kokvilnas uzņēmumu sindi-

kātu, kas. pretēji patērētāju interesēm,

kokvilnas audumiem uzturēja nesamērīgi

«uzstās cenas. Pēc tam. kad Latvijas kre-

ditbanka atpirka un likvidēja akc. sab.

~Buifalo". valdība slēdza un nodeva Lat-

vijas kreditbankai likvidācijai akc. sab.

..Latvijas kokvilnas ražojumi", kas bija

akc. sab. ..Butialo" un citu kokvilnas uzņē-

mumu apvienība augstu cenu iegūšanai par

saviem ražojumiem. Pēc šī sindikāta likvi-

dēšanas un akc. sab. ..Latvijas kokvilna"

nodibināšanas cenas kokvilnas audumiem

ievērojami kritušas.

Pārskata gadā Latvijas kreditbanka

pārņēma likvidācijai 9 tirdz-

niecības un rūpniecības uzo e -

m u m u s. to starpā ari atpirktos uzņēmu-

mus. Pavisam banka līdz 1939. g. 1. jan-

vārim pārņēma likvidācijai 31 tirdzniecības

un rūpniecības uzņēmumu.

Smagu darbu Latvijas kreditbankai uz-

liek pārveidotās kooperācijas

atbrīvošana no bankrotējušām

un dzīvot nespējīgām kopdar-

bības sabiedrībām. Līdz 1939. g.

1. janvārim Latvijas kreditbanka valdības

uzdevumā pārņēma likvidācijai 71 krājaiz-

devu sabiedrību. 68 patērētāju biedrības.

23 piensaimnieku sabiedrības un 18 citas

kopdarbības sabiedrības kopā 180 kop-

darbības sabiedrības, no kurām 71 sabied-

rība likvidācijai pārņemta pārskata gadā.

Šai pārskata gadā Latvijas kredītbanka,

pēc visu tiesisku jautājumu noskaidroša-

nas, paspēja sastādīt galīgas likvidācijas

pārskatus par 8 bankām un 11 savstarpē-

jām kredītbiedrībām. Ar šo kreditiestāžu

likvidāciju, ko Latvijas kreditbanka izda-

rīja 2 gadu laikā, daudzi Latvijas pilsoni

pasargāti no lieliem zaudējumiem, kādi vi-

ņiem neizbēgami draudēja, ja slēgtās kre-

dītiestādes likvidētos parastā kārtībā. Šeit

vispirms minami noguldītāji, kuru noguldī-

jumu kopsuma slēgtajās 19 kredītiestādēs

bija Ls 6.91 1.211.57. Ar kreditiestāžu lik-

vidācijas masā ienākušiem līdzekļiem no-

guldītajiem bija iespējams atmaksāt

Ls 4J08.545.53. bet noguldījumu iztrūkumu

par Ls 2.702.666,04 Latvijas kreditbanka.

saskaņā ar Kreditlikuma 676. pantu, nogul-

dītājiem atmaksāja Valsts zemes bankas

2° o ķīlu zīmēs.

11 slēgtās savstarpējās kredītbiedrības

savā pastāvēšanas laikā cietušas zaudēju-

mus par Ls 4.288.000—, kuru segšanai kre-

dītbiedrības no saviem biedriem piedzinu-

šas papildatbildību Ls 2.154.451.63 un savos

aktivos uzņēmušas prasības pret biedriem

par nesamaksāto papildatbildību par

Ls 852.286.64. Latvijas kreditbanka. sa-

skaņā ar Kreditlikuma 678. p.. ar samaksā-

tām biedru papildatbildības sumāni dzēsusi

virju parādus kredītbiedrības par Ls

1.038.195,04 un atlikumu Ls 1.116.256.59

atlīdzinājusi biedriem Valsts zemes ban-

kas 2*l* ķīlu zīmēs, bet aprēķināto un no

biedriem vel nepiedzīto papildatbildību

Latvijas kreditbanka izslēdza no kredit-

biedribu bilancēm, tā atbrīvojot biedrus no

šīs papildatbildības. Bez tam šie biedri

atbrīvoti no papildatbildības par nesadalī-

tu zaudējumu Ls 1.827.466.95, ar kādu no-

slēdzās kreditbiedrību aktivu likvidācija

un kas. saskaņā ar šo kreditbiedrību sta-

tūtiem, būtu jāsedz pašiem biedriem. Tā

tad kreditbiedrību biedriem atmaksātā pa-

pildatbildība kopā ar atbrīvoto papildatbil-

dfbu sastāda Ls 4.834.205,22.

Pie noguldītājiem un savstarpējo kredit-

biedrību biedriem, kas «uvuši labumu no

šo kreditiestāžu likvidācijas ar Latvijas

kreditbankas vidutājību. pieskaitāmi vēl

šo kreditiestāžu biedri, akcionāri un klienti,

kas savām kreditiestādēm devuši vekseļus

diskontam, nesaņemot nekādu pretvērtību.

t. i. ta saucamos draudzības vekseļus. Bez

tam kreditiestāžu biedri un klienti bieži

iesniedza jaunus vekseļus veco vekseļu iz-

pirkšanai, bet kredītiestādes šos jaunos

vekseļus rediskontēja tālāk, neizpērkot

vecos vekseļus. Tā radās tā saucamie

dubultvekseli. Lai šos vekseļu devējus

pasargātu no zaudējumiem, Latvijas kre-

ditbairka uz Kreditlikuma 671. p. pamata

dzēsusi draudzības vekseļus par Ls

984.310 un dubultvekseļus par Ls

186.269—, kopā Ls 1.170.579,—.

Kopā savelkot likvidēto kreditiestāžu

biedriem un klientiem sniegto palīdzību.

legūstam šādu zaudējumu kopsumu. no kā-

das pasargāti vai atbrīvoti šo kreditiestāžu

dalībnieki:

Bez tam Latvijas kreditbanka izpirkuši

un likvidēto kreditiestāžu klientiem par

brīvu izsniegusi obligācijas, kuras šie kli-

enti savām kredītiestādēm devuši kā pa-

pildnodrošinājumu saviem aizdevumu vek-

seļiem, bet kredītiestādes šīs obligācijas

atsevišķi no vekseļiem pārķīlājušas savu

saistību nodrošināšanai citām kredītiestā-

dēm. Tā bija radies kļūmīgais stāvoklis,

ka klientiem vienā kreditiestādē bija jāiz-

pērk savi vekseli, bet otrā kreditiestādē —■

šo vekseļu nodrošināšanai dotas obligāci-

jas, un tikai pateicoties slēgto kreditiestāžu

likvidācijai ar Latvijas kredītbankas līdz-

dalību tika minētie klienti pasargāti no lie-

lākiem zaudējumiem no savu saistību div-

kāršas izpirkšanas.

Kā redzams ar minētām atlīdzinātām i) I

dzēstām zaudējumu sumām, ir izdarīts ie-

vērojams pakalpojums tiem Latvijas pil-

soņiem, kas bija saistijušies ar slēgtā™

kredītiestādēm. Bet ar šo kreditiestāžu

likvidāciju daudz lielāks pakalpojums

izdarīts mūsu kredits a i m n i e -

čībai, kas pārmērīgi lielā kreditiestāžu

skaita un viņu nesekmīgās darbības dēļ

nespēja atbalstīt un veicināt mūsu tautas

labklājības uzplaukumu.

Savu darbību pārskata gadā Latvijas

kreditbanka noslēdza ar tīru pelņu Ls

757.628,98. Dažādiem kulturāliem pasāku-

miem banka pārskata gadā ziedojusi

Ls 130.080,39.

Visus aprādītos uzdevumus Latvijas

kreditbanka pārskata gadā veikusi ar

385 darbiniekiem, no kuriem uz 1939. gada

1. janvāri 300 strādāja bankas centrālē un

85 bankas 5 nodalās.

pasargāti vai atbrīvoti šo kreditiestāžu

dalībnieki:

Iekšlietu ministra K. Veitmaņa runa

robežsargu gada svētkos Abrenē.

lekšlietu ministris K. V e i t m a n i s

3. sept. rītā agri ieradās Abrenē, lai kopā ar

robežsargu brigādes komandieri ģen. L.

Bolšteinu un citiem goda viesiem piedalī-

tos robežsargu gadskārtējos svētkos un

noskatītos sporta sacīkstes. lekšlietu mi-

nistris kopā ar Abrenes pils. galvu un būv-

niecības depart. direktoru iepazinās uz vie-

tas ar Abrenes administratīvām robežām

un ieradās apriņķa vecākā, pilsētas valdes

un apriņķa priekšnieka darba telpās. Pēc

pilsētas r.n iestāžu apskates iekšlietu mi-

nistris izteicās, 'ka Abrenes pilsētas robe-

žas stipri neizdevīgas lietderīgai apbūvei,

un nākotnei nāksies apsvērt jautājumu par

Abrenes pilsētas administrativo robežu

grozīšanu un jauna apbūves plāna izstrā-

dāšanu. Pīkst. 12 iekšlietu ministris ar pā-

rējiem viesiem devās uz robežsargu sporta

laukumu, kur pie goda vārtiem ministri ap-

sveica pilsētas galva un nodeva ministrim

visu abreniešu sirsnīgākos sveicienus.

Sporta laukumā ministris pieņēma robež-

sargu visu triju bataljonu parādi un, uzru-

nājot parādes dalībniekus un svētku vie-

sus, teica:

„Piedaloties jūsu goda svētkos, mans

pirmais uzdevums ir nodot jums mūsu aug-

stākā vadoņa Valsts un Ministru Prezi-

denta Dr Kārla Ulmaņa sirsnīgākos

sveicienus un labākos novēlējumus jūsu

turpmākajā darbā un dzīvē. Dziļi izjustus

sveicienus svētku dienā sūta jums arī mūsu

kara ministris gen. J. B a 1 o d i s, tāpat no sa-

vas puses sirsnīgi apsveicu goda dienāvisus

robežsargus, kā tos, kas šeit sapulcēti pa-

rādē, tā ari tos, 'kas palikuši savās sargu

vietās uz robežām. Jūsu gada svētki iekrīt

nemierīgā laikmetā, kad Eiropas vidienā

pēc 20 miera gadiem atkal atskan kara

troksnis un lielās valstis uzsākušas savu

strīdu nokārtošanu ar ieročiem rokās. Mēs

varam izteikt tikai nožēlošanu par šo noti-

kumu un ar gandarijumu atzīmēt mūsu

valsts vadības tālredzīgo rīcību, kas mūs

ir pasargājusi no ieraušanas citu valstu

konfliktos. Mums nav nekādu strīdu jau-

tājumu ar citām valstīm. Mūsu zemes ro-

bežas ir noteiktas ar līgumiem, kas slēgti

uz brīvas vienošanās pamatiem. Tāpēc

nevienai valstij pret mums nav

un nevar b ū t nekad u p r a slb u un

tādu m u m s ari pret c i tā m v a 1-

s t ī m nav. Mēs vienmēr esam

deklarējuši savu neitralitāti

un esam to nodrošinājuši ar

neuzbrukšanas līgumiem un

sevišķu Neitralitātes likumu.

Tāpēc mums nekādas tiešas

briesmas nedraud un nav arī

pamata tādas sagaidīt. Mēs stin-

gri pildīsim visus neitralitātes noteikumus

un sagaidām, ka mūsu neitralitāti respektēs

arī citi. Ja arī mēs varam raudzīties nā-

kotnē ar mierīgu prātu, šis laikmets tomēr

mums visiem uzliek pienākumu būt mod-

riem savās vietās, apzinīgi strādāt savu

darbu un būt gataviem katrā brīdī sargāt

un aizstāvēt savu tēvzemi. To mēs esam

daudzkārt solijuši un šo solijumu arī svēti

pildīsim. Šis laikmets prasa arī no jums,

robežsargi, modrību un drošu stāju. Es

nemaz nešaubos, ka jūs esat labi sagatavoti

saviem uzdevumiem un ka turpmāk jūs tos

pildīsiet ar tādu pašu centību un pašaizlie-

dzību, 'kā līdz šim to esat darijuši. Savā

līdzšinējā darbā jūs esat pierādijuši, ka ne-

viens uzdevums nav par grūtu, ja to prasa

valsts un tautas intereses. To apzinoties,

jūs'esat strādājuši, nerēķinoties ar darba

laiku, un tāpēc jūsu darbs ir vaiņagojies

labiem panākumiem, un jūs esat izpelnīju-

šies visplašākās sabiedrības atzinību. Tā-

pēc ar sevišķu prieku izsaku visiem robež-

sargiem dienesta vārdā manu izjustāko pa-

teicību par nenogurstošo un svētīgo darbu

kā militārā, tā arī sabiedriskā un saimnie-

ciskā laukā. Jūsu darbs netiks aizmirsts,

un valdība no savas puses darīs visu iespē-

jamo, lai atvieglotu jūsu grūtā un atbildīgā

darba apstākļus. Novēlu jums labas sek-

mes visās lietās un lai jūsu darbs allaž nes

svētīgus augļus mūsu dārgās tēvzemes

Latvijas drošībai un stiprumam."

Svinību oficiālai daļai sekoja robežsar-

gu sporta sacīkstes dažādās disciplīnās.

Sacensības robežsargu sporta laukumā no-

skatijās loti daudz abreniešu un viesu no

tuvākās un tālākās apkaimes. Pīkst. 20

Abrenes aizsargu namā notika svētku kon-

certs, kurā piedalijās Rīgas mākslinieki:

dziedātāja Blumentals, čellists E. Zaķis,

vijolnieks V. Vestens un pianists A. 2i-

liuskis. LTA.

Mazpulku organizācijas 10 gadu pastāvēšanas svinībās

šī mūsu jaunatnes vislatviskākā un vis-

plašākā organizācija šinīs dienās ir sū-

tījusi uz mūsu Valsts Prezidenta reziden-

ci un valsts galvaspilsētu kādus 20.000

no saviem locekļiem sacensties un vieno-

ties darbā, stiprināties garā un godināt

savu virsvadoni, mūsu valsts dibinātāju un

Valsts un Ministru Prezidentu Dr K. Ul-

mani, kura dzimšanas diena šodien zī-

mīgi sakrīt ar šīs organizācijas svinībām.

Mazpulku dalībnieki, no visas mūsu zemes

lauku sētām nākdami, ir ieauguši darbā un

darba un savas dzimtās zemes mīlestībā

un tāpēc ir dabīgi, ka arī savā lielajā sa-

nāksmē Rīgā, kas sākās 2. septembrī,

sarīkoja sacensības zēniem šaušanā un

meitenēm ēdienu gatavošanā, pie kam

tika uzrādītas visai atzīstamas sekmes.

Vakardien, 3. septembra rītā, Mazpulku

augstākā vadība ar visiem novadu inspek-

toriem un vadītāju pārstāvjiem ieradās

Brāļu kapos, kur Mazpulku priekšnieks

Latvijas lauksaimniecības kameras priekš-

sēdētājs R. Dzērve godināja Aizsaulē

aizgājušos Latvijas atbrīvotājus un, no-

liekot vaiņagu, deva solijumu, ka Jaunatne

ies tos ceļus, kas viņai vēlēti un nolikti,

stingrā paļāvībā un ticībā nākotnei".

Svētdienas, 3. septembra, pēcpusdienā

mazpulku vadība, karognesēji un novadu

pārstāvji ar 1000 karogiem devās uz Valsts

Prezidenta pili, lai nestu savam virsvado-

nim Valsts un Ministru Prezidentam Dr

Kārlim Ulmanim tuvu pie 40.000

lielās mazpulku saimes sveicienus un labā-

kos novēlējumus. Kad šis gājiens tuvojās

pilij, balkonā iznāca Valsts Prezidents Dr

Kārlis Ulmanis, kara ministra gen

J. Baloža, sabiedrisko lietu ministra A.

Bērziņa un izglītības ministra Dr

J. A u š kā pa, Mazpulku organizācijas

priekšnieka R. Dzērves, organizac. pār-

ziņa agr. K. Ķirša un ideoloģijas daļas va-

dītāja mācītāja A. Lūša pavadīts, un pie-

ņēma šo visai jauko mūsu jaunatnes

parādi.
Pēc tam vakarā visi Rīgā ieradušies

Mazpulku organizācijas dalībnieki devās uz

Brāļu kapiem, kur noturēja svētbrīdi un

lielo jundu, klātesot sabiedrisko lietu mi-

nistrim A. Bērziņam, armijas koman-

dierim ģen. K r. B e r ķ i m un mazpulku

vadībai. Līdzi ar lāpu nesējiem, mazpulku

novadu pārstāvji atnesa Brāļu kapos ur-

nas ar zemi no visām tām vietām, kas sais-

tītas ar mūsu tautas likteni un vēsturi. le-

berot katra novada urnas zemi lielajā urnā,

katrs inspektors nodeva sava novada so-

lijumu un pēc tam kopīgu zvērestu Lat-

vijai.

Mazpulku organizācijas 10 gadu svētkos

Ordeņu kapituls piespriedis un Valsts Pre-

zidents apstiprinājis vairākus apbalvoju-

mus Mazpulku organizācijas dalībniekiem,

pie kam jāpiezīmē, ka Latvijas mazpulku

pārzinis agronoms K. Ķirsis apbalvots jau

Valsts 20 gadu pastāvēšanas svētkos.

Ar ordeņiem un goda zīmēm apbalvoto

Mazpulku dalībnieku saraksts.

Ar Atzinības krusta 5. šķiru:

Latvijas lauksaimn. kameras mazpulku un

jaunatnes audzināšanas sekc. priekšsē-

dētājs Lubānas rajona mazpulku vecā-

kais un 3. Lubānas-Zvidzienas mazpulka

vadītājs lauksaimnieks Otto Bērziņš.

Latvijas lauksaimniec. kameras mazpulku

ideoloģijas un propagandas nozares va-

dītājs Arnolds Lūsis.

Latvijas lauksaimniec. kameras mazpulku

nozares vadītāja palīgs agronoms
Ādolfs

E g 1 ī t i s.

Latvijas lauksaimniec. kameras mazpulku

sevišķu uzdevumu inspektors agronoms

Fricis D u k s i s.

Mazpulku dalībnieks Ļaudonas rajona agro-

noms Kārlis Tukmanis.

Rīgas-Cēsu novada mazpulku inspektors

agronoms Andrējs Ķ i b ē n s.

Jelgavas novada mazpulku inspektors ag-

ronoms Kārlis P e 1 ē ķ i s.

Rēzeknes novada mazpulku inspektors

agronoms Fricis Ēvalds B u t ne r s.

Rīgas valsts vidusskolu rajona mazpulku

vecākais un 824. otrās Rīgas valsts ģim-

nāzijas mazpulka vadītājs skolotājs Kār-

lis Vītols.

Rīgas-Jūrmalas rajona mazpulku vecākais

tautskolu inspektors Jānis A1 st e.

Lizuma rajona mazpulku vecākais un 8.

Rankas mazpulka vadītājs mājturības

skolas pārzinis Eduards B a ķ i s.

Cesvaines rajona mazpulku vecākais un

474. Cesvaines I mazpulka vadītājs sko-

lotājs Jānis-Alfrēds B u 1d e rs.

Valmieras rajona mazpulku vecākais un

230. Kokmuižas mazpulka vadītājs ag-

ronoms Herberts Bergmanis.

Jaungulbenes rajona mazpulku vecākais un

4. Jaungulbenes mazpulka vadītājs ag-

ronoms Valfrīds Krūmiņš.

Rencēnu rajona mazpulku vecākais lauk-

saimniec. skolas pārzinis agronoms Ro-

berts V ī to 1 s.

Limbažu rajona mazpulku vec. un 9. Umur-

gas mazpulka vadītājs lauksaimniec. sko-

las pārzinis agronoms Miervaldis-Kārlis

R ē v a 1 d s.

Siguldas rajona mazpulku vec. un 126. Nur-

muižu mazpulka vadītājs skolotājs Val-

demārs B r u c e r s.

Lielvārdes rajona mazpulku vec. un 46.

Lielvārdes mazpulka vadītājs rajona

agronoms Rūdolfs S t r u p i s.
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Zemes Ierīcības departamenta paziņojums.
še minētie valsts zemes fonda objektu izpirkšanas līgumi ir gājuši zudumā un

uzskatami par anulētiem:

Zemes ieric. depart. direktora v. E. M a c i ņ L

Zemes vērtēšanas daļas vad. v. K. Sņornieks.

še minētie valsts zemes fonda objektu izpirkšanas līgumi ir gājuši zudumā un

uzskatami par anulētiem:

Friekules rajona mazpulku vec. un 42. Ka-

lētu mazpulka vadītājs skolas pārzinis

Žanis Leja.

Aizputes rajona mazpulku vec. un 61. Kaz-

dangas lauksaimniee. vidusskolas maz-

pulka vadītājs agronoms Arvids Ābo-

liņš.

Kuldīgas rajona mazpulku vec. un 95. Kūr-

males mazpulka vadītājs skolas pārzinis
Kārlis Osis.

Talsu rajona mazpulku vec. un 261. Lai-

dzes mazpulka vaditājs skolas pārzinis

Jānis Š u 1 c s.

Kabiles rajona mazpulku vec. un 40. Vār-

mes mazpulka vadītājs skolas pārzinis

Arnolds Kalniņš.

Irlavas rajona mazpulku vec. un 91. Irla-

vas mazpulka vadītājs skolas pārzinis

Alberts Gulbis.

Elējas rajona mazpulku vec. un 315. Elejas

mazpulka vadītājs skolas pārzinis Ro-

berts S p r o g i s.

Jēkabpils rajona mazpulku vec. un 363.

Biržu-Bērzgales mazpulka vadītājs sko-

las pārzinis Kārlis F re i m a n i s.

Krustpils rajona mazpulku vecākais un 60.

Krustpils mazpulka vaditājs skolas pār-

zinis Emīls K r a s t i ņ š.

Dagdas rajona mazpulku vec. un 104. Dag-

das I mazpulka vadītājs skolotājs Jezups

Selec k i s.

Varakļānu rajona mazpulku vec. un 233.

Barkavas mazpulka vadītājs lauksaimn.

skolas pārzinis agronoms Jānis Brūns.

10. Lielstraupes mazpulka noorganizētājs

pensionēts skolotājs Mārtiņš R unģ i s.

19. Arlavas-Fopervāles mazpulka vaditājs

skolas pārzinis Fēteris Strauss.

26. Vecauces mazpulka vadītājs skolas pār-

zinis Jēkabs D ū k s.

31. Bilskas mazpulka vaditājs lauksaim-

nieks agronoms Maksis B 1 ū m e n tā 1 s.

35. Mālupes mazpulka vaditājs skolotājs

Jānis Ka t a i s.

59. Biržu mazpulka vadītājs lauksaimniee.

skolas pārzinis agronoms Arvīds Spod-

ri s.

101. Rendas mazpulka vaditājs skolas pār-

zinis Kārlis S p r o g i s.

124. Mērdzenes I mazpulka vadītājs skolas

pārzinis Antons Ka 1 v ā n s.

212. Alūksnes mazpulka vaditājs skolas

pārzinis Sīmanis S to j a ž s.

300. Glūdas mazpulka vadītājs skolas pār-

zinis Jānis S u 1 c s.

433. Grivas mazpulka vadītājs skolotājs

Pēteris Dau g u 1 i s.

455. Vārkavas mazpulka vaditājs skolas

pārzinis Jēzups L i e p i ņ š.

Ar Viestura ordeņa 5. šķiru:

Auces rajona mazpulku vec. un 326. Sni-

ķeres mazpulka vadītais skolas pārzinis

Teodors Kudzurogs.

Rēzeknes apkārtnes rajona mazpulku vec.

un 46.?. Poznauas mazpulka vaditājs sko-

lotājs Aleksandrs Ar b i d a n s.

Ludzas rajona mazpulku vec. un 948. Pil-

das mazpulka ..Zelta Vārpa" vadītājs

skolotājs Augusts Deglis.

154. Oktes mazpulka vadītājs skolas pār-

zinis Ādolfs V a 1 b i s.

Ar Viestura ordeņa goda zīmes

1. pakāpi:

Pirmais mazpulku līdumnieks 31. Bil-

skas mazpulka vadītāja palīgs lauksaim-

nieks Kārlis Sīmanis.

Otrais mazpulku līdumnieks 21. Īslīces

mazpulka vadītāja palīgs lauksaimnieks

Žanis T r ū b a.

Ar Atzinības krusta goda zīmes

1. pakāpi:

Latvijas lauksaimniee. kameras mazpulku

dārzkop. inspektrise agronome Olga Re -

z o v s k i s.

Rīgas pilsētas novada mazpulku mājsainni.

instruktore Klāra Anderson s.

Kacēnu rajona mazpulku vec. un 765. Ka-

cēnu mazpulka vadītāja skolotāja Emma

Daoil o v s.

5. Ceraukstes - Pāces mazpulka vadītāja

skolas pārzine Marianna Zvaigzne.

7. Nīkrāces mazpulka noorganizētais lauk-

saimnieks Juris B un c i s.

55. Mūrmuižas mazpulka vaditājs lauksaim-

nieks Paulis P ē te r s o n s.

57. Durbes mazpulka vadītāja skolotāja Ol-

ga K u p č e.

97. Viļķenes mazpulka vadītāja skolotāja

Elza M a t i s o n s.

106. Ka s tī r u mazpulka vadītāja skolas

pārzine Anna L a z d ā n s.

147. Vrksnumeža mazpulka vadītāja skolo-

tāja Anna Jākobson S.

176. Katlakalna mazpulka vadītāja skolo-

tāja Anna Kalniņš.

246. Lēdmanes mazpulka vaditājs lauk-

saimnieks Jānis Bērziņš.

Ar 2. pakāpi:

Mazpulku darbiniece dārzkopibas instruk-

tore Marija P u r v i ņ š.

2. Umpārtes mazpulka vadīt, palīgs Taur-

kalnes lauksaimnieks Jānis Pa e g 1 e.

2. Umpārtes mazpulka atbalstītājs Taurkal-

nes lauksaimnieks Mārtiņš Kaspars.

3. Lubānas - Zvidzienas mazpulka vadītāja

palīgs lauksaimnieks Jānis Anatolijs

Ozoliņš.

13. Valkas dārzkopju mazpulka nodibinā-

tājs Lugažu pagasta lauksaimnieks Jānis-

Edgars S m i t s.

15. Veselavas mazpulka nodibinātājs lopko-

pības instruktors Mārtiņš C i p ē n s.

15. Veselavas mazpulka darbiniece bij.

skolotāja Pauline Karelis.

16. Praulienas mazpulka nodibinātājs lauk-

saimnieks Arnolds M e d e n i s.

25. Vecsaules mazpulka vadītājs skolotājs

Kārlis Hammer s.

34. Plānu mazpulka vadītājs lauksaimnieks

Elmārs Zieds.

Ārlietu ministrijas Līgumu departaments paskaidro.

„Valdlbas uzmanību pieaugošā mērā

saista saimnieciskie jautājumi, un viņa vai-

rākkārt pamatīgi apsvērusi tagadējo ār-

kārtējo apstākļu varbūtējo ietekmi uz

mūsu tautsaimniecību un tirdzniecību. Va-

doties no saimnieciska rakstura soliem,

kas sperti citās valstīs un arī pārbaudot

piedzīvojumus, kādi bijuši neitrālām val-

stīm Pasaules kara laikā, jānāk pie slē-

dziena, ka vislielākā apgrozība paredzama

kuģniecībā un ārējā tirdzniecībā. Kuģnie-

cības drošība no vienas puses, un pieaugo-

šās apgādes vajadzības no otras puses

pamudinājušas daudzas valstis spert loti

tālejošus solus savas tirdzniecības flotes

darbības kontrolēšanai. Svarīgākie no-

tikumi mums šinī virzienā ir Anglijas ad-

miralitātes un dažu citu valstu rīkojumi

tirdzniecības flotes kuģiem atstāt Baltijas

jūru. Līdz ar to rodas nepieciešamība no-

drošināt vajadzīgo tonnažu mūsu jūras

tirdzniecības uzturēšanai. No piedzīvoju-

miem zināms, ka kara apstākļos kuģu

fraktis ievērojami pieaug, un atsevišķas

valstis cenšas nomāt cik vien iespējams

lielu tonnažu savām vajadzībām. Katrā

zinā mūsu kompetento iestāžu uzdevums

ir gādāt par to. lai Latvijas rīcībā būtu

pietiekoši liela tonnaža.kas varētu apmieri-

nāt mūsu jūras pārvadājumu vajadzības.

Tā saprotams valdības lēmums, sekojot

citu valstu piemēram, izdot likumu, kas

pilnvaro finansu ministri pārzināt visu

tirdzniecības floti un piešķirt viņam tiesī-

bas norīkot kuģus nepieciešamiem pārva-

dājumiem. Pats par sevi saprotams, ka

tam jābūt saistītam ar aizliegumu pārdot

vai iznomāt Latvijas kuģus vai mainīt kuģu

flagu bez finansu ministra piekrišanas. Ar

to mūsu tirdzniecības flote ir saglabāta

mūsu pašu zemes vajadzībām, aizkavējot

kuģu nokļūšanu svešu rīkotāju rokās. Cik

plašos apmēros finansu ministris izlietos

savas tiesības, tas atkarājas no apstākļiem

un starptautisko notikumu tālākas norises.

Katrā ziņā bīīs gādāts par to, lai satiksme

ar mūsu svarīgākiem tirgiem un apgādes

avotiem tiktu uzturēta iespējami normālos

apmēros.

Otra problēma ir mūsu arējas tirdzniecī-

bas stāvoklis karam sākoties un vēl vairāk

karam ieilgstot. Normāla tirdzniecība tiek

traucēta galvenā kārtā divu apstākļu dēļ:

pirmkārt, bruņota cīņa un armiju apgāde

aprij vielas, kas citādi kalpotu produktī-

viem mērķiem, kā, piem., dzelzi un tērau-

du, degvielas, ķīmiskas vielas, šķiedrvielas,

pārtiku u. t. t. Sakarā ar to valstis ķe-

ras pie izvedaizliegumiem, lai saglabātu

kara vešanai vajadzīgo pārtiku un jēlvie-

las, tāpat arī rūpniecības ražojumus. Otr-

kārt, tirdzniecības traucējumi stāv atka-

rībā no satiksmes ceļu pārtraukšanas uz

sauszemes vai nedrošības uz juras. Gaisa

satiksme preču pārvadājumos nespēlē

lomu.

Tā tad arī neitrālām valstīm jārēķinās,

ka viņu eksports, bet sevišķi imports būs

apgrūtināts. Protams, arvienu būs avoti,

no kuriem varēs dabūt nepieciešamās jēl-

vielas. Bet kamēr noskaidros visas iespē-

jas, nodibinās jaunus sakarus un noorgani-

zēs satiksmes ceļus, paies zināms laiks,

kurā ārējā tirdzniecībā valdīs nenormāli

apstākļi. Paredzot visas varbūtības, val-

dība jau laikus parūpējusies par vajadzīgo

rezervju ievešanu un uzkrāšanu, lai nenor-

mālā pārejas laikmetā nenotiktu cenu cel-

šanās. Šai nozīmē vispirmā kārtā jāpaļau-

jas uz mūsu ražotāju un patērētāju apzinī-

gumu un jāatgādina, ka cenu celšana bez

cenu inspektora piekrišanas ir sodāms no-

darijums. Tāpat patērētājiem liekams pie

sirds neiepirkties pāri normālām vajadzī-

bām, lai neizsauktu traucējumus sīktirdz-

niecībā. Pavisam aplama ir tāda rīcība,

kas padodas iespaidiem, it kā sagaidāms

preču trūkums. Pārtikas vielas

Latvijā nekad nevar aptrūkt,

jo mēs taču esam pārtikas vielu eksporta

zeme, un mums drīzāk varētu būt rūpes

par mūsu eksporta turpmāko normālu uz-

turēšanu, nekā par iekšzemes tirgu ap-

gādāšanu. Pilsoni, kas tagad steidzas

iepirkties lielākā daudzumā pārtikas vie-

las, tikai dezorganizē sīktirdzniecību, kas

nespēj tik ātri papildināt savus krājumus,

veicina spekulativu instinktu rašanos un

galu galā noved pie nevajadzīgā daudzumā

uzkrāto preču bojāšanās vai izšķiešanas.

Tādēļ visiem pilsoņiem šai zinā jāievēro

disciplina un jāatturas no neapzinīgas rīcī--

bas. Pēc pirmo dienu nervozitātes visi

redzēs, ka tā ne ar ko nebija attaisnojama

LTA.

Māksla.

Tēlojošās mākslas ceļojošā izstāde

iet tautā.
Sestdien, š. g. _'. septembrī, pīkst. 13.30,

Latvijas universitātes jaunā aulā notika

tēlojošās mākslas ceļojošās izstādes at-

klāšana. Šo izstādi rīko Latvijas rakstu

un mākslas kamera, un tā četros maršrutos

apceļos mūsu valsti, lai tautai dotu iespēju

iepazīties ar latviešu mākslinieku darbiem.

Izstādē piedalās 143 gleznotāji ar 276

darbiem, un šo darbu izvēle liecina, ka

rīkotāji centušies sniegt mākslas darbus

ar tādu saturu, kas pauž dabas skatos

mūsu zemes skaistumu, rāda mūsu tautas

darba tikumus un sadzīves ainas, rāda

mūsu pašu zemes |audis mākslinieku ska-

tījumā.
Uz izstādes atklāšanu ieradās sabied-

risko lietu ministris A. Bērziņš. .Ministri

sagaidīja kameras vadība un īsti kupls
apmeklētāju pulks, to starpā arī koru

diriģentu kursu apmeklētāji, kas arī mājās
pārbraukuši, cerams, sekmēs izstādes labu

izdošanos.

Sabiedrisko lietu ministri uzrunāja Lat-

vijas rakstu un mākslas kameras priekš-

sēdētāja vietnieks J. Rapa un īsumā

pastāstija par izstādes tapšanu. Sabied-

risko lietu ministris A. Bērziņš, uzrunājot
sapulcētos, starp citu, teica: ~Rīkojot šo

izstādi, mums ir nolūks, lai glezniecība

apceļotu mūsu zemi un tādā kārtā, pašiem
māksliniekiem ejot pie tautas, dotu lielāku

iespēju rādīt latviešu mākslas sasniegumus

mūsu zemes visplašākiem novadiem. 4 lieli

maršruti ar daudzām apstāšanās vietām

dos iespēju plašāk kā līdz šim mūsu

zemes daudziem iedzīvotājiem un novadiem

nākt tuvā saskarsmē ar to mākslas iz-

stādījumu daudzumu, kuru ši izstāde

šeit tik bagātīgi reprezentē.

Ir atzīmējams tas miers un uzticība, ar

kādu izstādes rīkotāji un tajā dalību ņemo-

šie mākslinieki pie ši darba ķērušies, ne uz

acumirkli neļaujoties pārdomām, vai nebū-

tu kas pārkārtojams vai aizkavējams, ņe-

mot vērā apstākļus, kādus pasaule pārdzīvo
pēdējās dienās. Tas miers un paļāvība sāk-

to darbu galā vest, kas izpaužas šinī izstādē

un viņas rīkotājos, ir zīmīgi saskatāms visā

latviešu zemē, jo mums nekur nedz pēdējie
mēneši, nedz nedē|as vai dienas nav izrāvu-

ši kaut kādus saviļņojuma vai neuzticības

robus. Latviešu tauta savā saimnieciska-

jā un garīgajā dzīvē ar tādu pašu nosvērtī-

bu un paļāvību iet savās gaitās uz priekšu
kā līdz šim, un darāmos darbus turpina ar

tādu pašu mieru tālāk virzīt un galā vest.

Mūsu zemē šim mieram ir drošs pamats,
jo visa latviešu tauta dziļi uzticas savam

Vadonim un ir paļāvības pilna, ka mūsu

tautas Vadonis, kurš pratis ap sevi vienot

latviešu tautu visās grūtajās dienās pirms
20 gadiem un izvadīt cauri grūtībām un

ciņām līdz neatkarībai, ka viņš arī taga-
dējās dienās atradīs vispareizākos ceļus, kā

pasargāt latviešu tautu un saglabāt viņas
spēkus ražīgam, mierīgam darbam. (Aplau-
si.) Viņa darbam ir liels atvieglojums tas

r

ka tauta, kuras uzticību viņš bauda un ku-

rai viņš nerimstas kalpot, arī tagadējās
dienās pilnā mērā uzticas viņam un ar savu

mieru, ar savu paļāvību, ar savu darba cen-

tību un gribu sekmē to apstākļu pārvarēša-
nu, kādos mēs pašreiz dzīvoiam starp-
tautiskā nozīmē.

Ļaujat man vēlreiz jūs sirsnīgi sveicināt,,
kas esat pielikuši pūles pie šīs izstādes.

Mēs sākam šīs izstādes ceļojumu ar tādu

pārliecību, ka viņai būs lemts nostaigāt
netraucēti visusčetrusmaršrutusun netrau-

cēti atkal atgriezties atpakaļ mūsu galvas
pilsētā. Šo izstādi pavada liela centība

un griba celt mūsu tautas kultūru mierā

un draudzībā. Ar tādu pašu nolūku lai
šī izstāde izce|o viņai nolemtos maršrutus
un lai ar sekmēm pilda to mērķi, kādam
ši izstāde ir rīkota."

Pēc ministra runas sapulcējušies iz-

stādes apmeklētāji nodziedāja valsts
himnu.

Valdības Vēstnesis 199. num., pirmdien, 1939. g. 4. septembrī
4

Kārt. Liguma Kad sastādīts Uz kā vārdu Pār kādu saimniecību
iium. num.

1 411 ! 1924. g. 14. augustā Ludviga Susēja Daugavpils apr. Līksnas pag.

Ķirupes saimniecības zemes

gabalu 34F

2 3877 1926. g. 27. februāri Jāņa Jaudzein.i un Jāņa Daugavpils apr. Krustpils pag.

Lapiņa Krustpils saimniecības zemes

gabalu 3151-, Fa, Fb

3 3597H 1927. g. 12. martā Jezupa Cibula Abrenes (agr. Jaunlatgales) apr.
Balvu pag. Bolvu centra saim-

niec. zemes gabalu 2o»iF

4 48033 1927. g.
30. dcc Ābrama Magida Daugavpils apr. Dagdas pag.

Dagdas saimniecības zemes

gabalu 68F

5 53P94 1928. g. 16 maijā Jāņa Zubrova Abrenes (agr. Jaunlatgales) apr.
Purvmalas pag. Bokovas

saimnirc. zemes gah. 222F

a 54374 1928. g. 30. maijā Andreja Mensikova Abrenes (agr. Jaunlatgales) apr.

Purvmalas pag. Bokovas

saimniec. zemes gabalu 221 F

7 54375 1928. g.
30. maijā (īngorija Tichomiruva Abrenes (agr. Jaunlatgales )apr.

Purvmalas pag Bokovas saim-

niecības zemes gabalu 2I6F

| 58729 1928. g 16 oktobri Balvu dārzkopība* bied- Abrenes (agr Jaunlatgales) apr.
rības. Balvu patērētāju
biedrības un piensaim-
nieku sabiedrības ,.Cel-
minieki" vārdu

Bah u pag Bolvu centra saim-

niec. zemes gabalu 565F

9 98631 1932. g
30. maijā Lūkasa Leituvnika Abrenes (agr. Jaunlatgales) apr.

Balvu
pag.

Bolvu (Boluvsk)

un Aleksandrupoles saimniec.

zemes gabalu 908F

10 114200 1934. g 8 februāri Demenes pag paivaldibas Ilūkstes apr. Demenes pag

Brigencs saimniecības zemes

gabalu 36F

11 117678 1934 g 25 jūnijā I>emenes pag paivaldibas Ilūkstes apr. Demenes pag.

zemes gab. ,,Skaistkalne" ze-

mes gabalu 22F

12 117895 1934 g 4. jūliji Demenes pag paivaldibas Ilūkstes apr. Demenes pag.

zemes gab ,.Skaistkaln" ze-

mes gabalu 23F

1Rīgā. 1939. g. 1. septembri. 49187-C.



Nacionālā opera.

Pirmdien, 4. septembrī, operete ~G r a f s

Luksemburgs" ar L. Blumentāli, T. Brilts.

Diriģents A. Norītis.

Otrdien, 5. sept, balets „P ē d ē j a i s

valsi s".

Trešdien, 6. sept., ~M az e pa".

Ceturtdien, 7. septembri, „M as k u

b a 1 le".

Nacionālais teātris.

Pirmdien, 4. sept., pikst. 19.30 „No-
rieta kv ē 1 e".

Otrdien, 5. septembri, pīkst. 19.30 ar

L. Štengeli ~D ro šā kundze".

Trešdien, 6. sept., pīkst. 19.30 „P en e -

1 o p e".

Ceturtdien, 7. sept, pīkst. 19.30 pēdējo
reiz i ~M ī 1 es t ī ba s neprāts".

Piektdien, 8. sept., pīkst. 19.30 «Ru-
dens roze s".

Dailes teātris.

Pirmdien, 4. sept., pīkst. 19.30 ~V i ne 8

valsis"; parastās puscenas.

Otrdien, 5. sept., pīkst. 19.30 „Pig-
m a 1 i o n s"; parastās puscenas.

Trešdien, 6. sept., pīkst. 19.30 tautas

izrādē „Per s Gi n t s".

Ceturtdien, 7. sept., pīkst. 19.30 „P ig -

malions"; parastās puscenas.

Dailes teātra 1939.'40. g. sezonas puscenu kar-

tiņas jāpieprasa teātra birojā, iesniedzot lūgumu.
Lūgumam jāpievieno 1 ģīmetne un pie iesnieg-
šanas jāiemaksā par katru puscenu kartiņu Ls 1, —.

Puscenu kartiņas var saņemt tikai tās perso-

nas, kuru alga nepārsniedz Ls 200,— mēnesī.

Telegramas.

Zemkopības ministris rītvakar

pārbrauks no Maskavas.

(Latvijas telegrāfa aģentūras telegramas.)

Zemkopības ministris rītvakar

pārbrauks no Maskavas.

Rītvakar no Masfkavas atgriezīsies mūsu

delegācija ministra J. Birzn i e ka va-

dībā, kas apmeklēja Padomju savienības

lauksaimniecības izstādi.

Latvijas sūtņiem Londonā un Parīzē

Anglijas un Erancijas valdības nodevušas

notificējumu, ka šīs valstis atrodas kara

stāvoklī ar Vāciju.

Vācijas vēstniecības un konsulāta

darbinieki aizbraukuši no Parizes.

Parīze, 3. IX. (Havass.) Vācijas vēst-

niecības un konsulāta darbinieki, kopskaitā

130 personas, šovakar pīkst. 23 atstāja Pa-

rīzi.

Anglijā ievests obligatorisks
karadienests.

Lond o n a, 3. IX. Anglijas karalis šo-

vakar apstiprinājis parlamenta pieņemto li-

kumu par obligatorisko kara dienestu.

Japāna neiejaukšoties Eiropas

konfliktā.

Toki ja, 3. IX. ~Niči-Niči" raksta, ka

Japāna ievērošot pilnīgu neitralitāti Eiro-

pas 'pašreizējā konfliktā, tomēr nekāda nei-

tralitātes deklarācija no valdības puses ne-

esot paredzēta. Japāna tagad esot spiesta

neiejaukties Eiropas valstu politikā sakarā

ar pārmaiņām tās attiecībās ar Vāciju pēc

vācu un Padomju pakta noslēgšanas.

Japānas kuģi turpmāk neiegriezīsies Vā-

cijas ostās, un kravas, kas tām adresētas,

izkraus neitrālu valstu ostās. Japāņu kuģ-

niecības sabiedrības tomēr nepārtraukšot

preču kuģu satiksmi ar Eiropu.

Zviedrija uzturēs tirdzniecības

sakarus arī ar karojošām valstīm.

Stokholma, 3. IX. Vācijas ārkārtē-

jais vēstnieks Hasels šodien apmeklēja

Zviedrijas ministru prezidentu H a n s o nu

un ārlietu ministri S a n d 1 e r u. Pēc šīs

vizītes izdots šāds oficiāls paziņojums:

~Vēstnieks Hasels kā Vācijas valdības no-

zīmēts ārkārtējs delegāts šodien vācu sūtņa

Stokholmā, prinča Vīda pavadīts, ieradās

pie zviedru ministru prezidenta un ārlietu

ministra, kuriem paskaidroja, ka Vācija vē-

loties uzturēt pēc iespējas pilnos apmēros

vācu - zviedru tirdznieciskos sakarus un

visas grūtības pārvarēt parastu sarunu

ceļā ari laikā, kad lielvalstis ir kara stā-

voklī. No zviedru puses vēstniekam ap-

liecināts, ka Zviedrijas valdība atbalsta šo

Vācijas izteikto vēlēšanos un centīšoties

uzturēt zviedru tirdzniecības sakarus ar vi-

sām valstīm un tai neesot nodoma tos vien-

pusīgi ierobežot ar kādu no karojošām val-

stīm, ja tikai pēdējās ievērošot Zviedrijas

neitralitāti."

Ēģipte pārtrauc diplomātiskos
sakarus ar Vāciju.

Kaira, 4. IX. Ēģiptes ministru prezi-

dents Mahers paziņojis, ka saskaņā ar an-

gļu-eģiptiešu līgumu Egipte pārtrauc diplo-
mātiskos sakarus ar Vāciju. Kairā notikuši

daudzi vāciešu aresti.

Torpedēts un nogrimis angļu

pasažieru tvaikonis.

Londona, 4. IX. Informācijas mi-

nistrija zioo, ka 200 jūdzes rietumos no

Hebridu salām torpedēts pasažiertvaikonis

~Athenia". uz kura brauca 1400 pasažieru.

Kuģis nogrimis. Tas bija reģistrēts Glaz-

govas ostā un piederēja sabiedrībai „Do-

naldson Atlantic Line".

Vašingtona, 4. IX. Prezidenta Kuz-

velta sekretārs Erlijs paskaidrojis, ka pēc

Vašingtonā saņemtās informācijas uz tor-

pedētā tvaikoņa ~Athenia" atradušies pa

lielākai daļai kanādieši un amerikāņi. Ruz-

velts saņēmis oficiālu telegramu par kuģa

torpedēšanu. Erlijs pastrīpoja, ka pēc

oficiālās informācijas tvaikonis atstājis

Glazgovu un caur Liverpūli devies uz Ka-

nādu ar bēgļiem, 'kādēļ nevarot pielaist ie-

spējamību, ka tvaikonis pārvadātu muni-

ciju.

KURSI.

Rīgas biržā 1939. gada 4. septembrī.

Devizes: Ls

1 Amerikas dollare

1 Anglijas mārciņa 25,16—25,28
100 Francijas franku

100 Beļģijas beigu
100 Šveices franku

100 Itālijas liru

100 Zviedrijas kronu

100 Norvēģijas kronu

100 Dānijas kronu

100 Čechijas kronu

100 Holandes guldeņu ....

100 Vācijas marku 203,92—205,92
100 Somijas marku

100 Igaunijas kronu

100 Polijas zlotu

100 Lietuvas litu

100 Dancigas guldeņu ....

Vērtspapiri:

Latvijas valsts 5% kreditzimes 99,00—101,00
1931. g. iekš. ce|u aizņēm. oblig. 19,00—20,00
Valsts zemes bankas 4% (6%)

parādu pārjaunoš. II sērijas
ķīlu zīmes 99,00—100,00

6% Latv. hip. bankas ķīlu zimes

(konvers.) 99,00—100,00
6% Rīgas hip. biedr. ķīlu zīmes 87,50—88,50
6% Rīgas privātu ķīlu zīmju

kred. biedr. ķīlu zīmes
. . .

88,00—89,00

Latvijas hip. bankas ķīlu
zimes 95,00—96,50

Rīgas biržas kotacijas komisijas
priekšsēdētāja v. V. Gailītis.

Zvērināts biržas mākleris P. Rupners.

TIESU

SLUDINĀJUMI.

Rīgas apgabalt. 3. civilnodala,

pamatojoties uz Civilproc. lik.

1584.. 1628.—1631. un 1710. p.,

uzaicina visas personas, kam

būtu kādi iebildumi pret

1939. g. 22. augustā tiesas sēdē

attaisīto Jāņa Egles privātā kār-

tībā 1937.
g. 23. aprilī taisīto

testamentu vai kam būtu kādas

tiesības vai prasības uz 1937. g.

18. maijā mir. Jāņa Egles, dzini.

1872. g. 2ti. okt., mantojumu kā

mantiniekiem, legatariem, kre-

ditoriem u t. L, pieteikt tās

tiesai 3 mēnešu laikā pēc šī

sludinājuma ievietošanas „Val-
dibas Vēstnesī", un norāda, ka

personas, kas nebūs pieteikušas

savas tiesības un iebildumus

uzaicinājuma termiņā, atzīs par

tādām, kas zaudējušas šīs tie-

sības vai atteikušās no iebildu-

miem.

1939. g. 28. augustā.
3991. I. 14690b

Vicepriekšsēdētājs J. D r a n d e.

Sekretārs li. L a s m a n i s.

Rīgas apgabali. 3. civilnodala,

pamatoioties uz Civiiproc. lik.

1584.. 1628.—1631. un 1710. p.,

uzaicina visas personas, kam

būtu kādi iebrldumi pret

1939. g. g. 22. augusta tiesas

sēdē attaisīto Anša Liepkalna
un Grietas Liepkalns publiskā
kārtībā 1931. g. 24. novembrī

taisīto testamenta otro izrakstu

vai kam būtu kādas tiesības

vai prasības uz 1939. g. 21. martā

Rīgā mir. Anša Liepkalna, dzim

1890. g. 14. martā. Slampes
pagastā. mantojumu kā

mantiniekiem, legatariem, kre-

ditoriem u t. 1., pieteikt tās

tiesa: 3 mēnešu laikā pēc šī

sludinājuma ievietošanas „Val-
dibas Vēstnesi", un norāda, ka

personas, kas nebūs pieteikušas

savas tiešibas un iebildumus

uzaicinājuma termiņā, atzis par

tādām, kas zaudējušas šis tie-

sības vai atteikušās no iebildu-

miem.

1939. g. 28. augustā.
39X3. I. 14697b

Vicepriekšsēdētājs J. D r a n d e.

Sekretārs E. Lasmanis.

Rīgai apgabali 9. clvllnodala,
pamatojoties uz Civilproc. lik.

1584.. 1628.—1631. un 1710. p..

uzaicina visas personas, kam

būtu kadi iebildumi pret
1939. r. 22. augustā tiesas sēde

attaisītu Una Tlslera privātā
kārtība 1932. g. 4. septembri
taisīto testamentu vai kam būtu

kādas tiesības vai prasības uz

1932. r. 1(1. septembri. Pededzes

DHL mir. Jāņa Tislera, dzim.

1873. gada. mantojumu ka

mantiniekiem, lesatariem. kre-

ditoriem u. t. 1., pieteikt tās

tiesai 3 mēnešu laikā pēc šī

sludinājuma ievietošanas „Val-
dības Vēstnesī" un norāda, ka

personas, kas nebūs pieteikušas

savas tiesības un iebildumus

uzaicinājuma termiņā, atzīs par

tādām, kas zaudējušas šīs tie-

sības vai atteikušās no iebildu-

miem.

1939. g. 28. augustā.
3772. I. 14698b

Vicepriekšsēdētājs J. D r a n d e

Sekretārs E. Lasmanis.

Liepājas apgabaltiesa,

saskaņā ar savu s. g. 22. augusta
lēmumu un Civiiproc. lik. 293.

un sek. pantiem, uz Hildegardes

Rogenbaums lūgumu viņas pra-
sības lietā pret Augustu Rogen-
baumu par laulības šķiršanu uz-

aicina atbildētāju Augustu Rogen-
baumu, kura dzīves vieta prasī-
tājai nav zināma, ierasties tiesā

vai uzdot savu dzīves vietu Lie-

pājā 2 mēnešu laikā pēc šī sludi-

nājuma ievietošanas dienas ~Vald-
ības Vēstnesī". Lūgumam pie-
likti prasības lūguma un klāt-

pielikto dokumentu noraksti.

Ja atbildētājs noliktā laikā

neieradīsies personīgi vai nesūtīs

pilnvarnieku un savu juridisko
dzīves vietu Liepājā neuzdos,
noliks tiesas sēdi lietas izklausī-

šanai aizmuguriski.

Liepājā, 1939. g. 28. augustā.
257. I. 14585z

Vicepriekšsēd. v. V. V ī t i u š.

Sekretārs E. Speķis.

Valkas apr. 4. iee. miertiesnesis,

pamatojoties uz Civiiproc. lik.

162*4. —1631.. 1636. un 1710. pan-

tiem, paziņo, ka ar 1923. g.

7. novembri Jaunlaicenes pag.

Ozolkalnos mir. Lienes Puspiirs

nāvi ir atklājies mantojums un

tadēl uzaicina visas personas,

kam uz šo mantojumu būtu

kādas tiesības vai prasības kā

mantiniekiem, legatariein. iidei-

komisariem u. t. 1.. pieteikt sa-

vas tiesības un prasības 3 mē-

nešu laikā pēc šī sludinājuma
ievietošanas ~Valdibas Vēst-

nesi" un norada, ka uzaicinā-

juma termiņa nepieteiktās tie-

sības un prasibas atzis par

zaudētam. 341. I. I46MC

Apē, 1939. g. 28. augustā.

Miertiesnesis L. No 1 m a n i s.

Sekretāra J. Anerauds.

Aizputes iec. miertiesnesis.

pamatojoties uz Civilproc. lik.

1628- 1631.. 1636. un 1710. pan-

tiem, paziņo, ka ar 1934. a.

3. septembrī Alšvamjas pan.

Jaunannu mājās miruša Andre-

!.i MeKUa. dzini. 1660. g. 11. au-

vusta. nāvi ir atklājies manto-

jums un tadel uzaicina visas

personas, kam uz So mantoju-

mu bulu kādas tiesības vai

prasības ka mantiniekiem, le-

tratariem. iideikomisariem u.t.t..

pieteikt tās šai tiesai 3 mēnešu

laikā pēc šī sludinājuma ievie-

tošanas ..Valdības Vēstnesī" un

norāda, ka uzaicinājuma ter-

miņā nepieteiktās tiesības un

prasības atzīs par zaudētām.

Aizputē, 1939. g. 28. augustā.

613. I. 14695e

Miertiesnesis V. F r i c s o n s

Daugavpils 5. iec. miertiesnesis,

pamatojoties uz Civilproc. lik.

1584., 16281—1631. un 1710. pan-

tiem, uzaicina visas personas,

kam būtu kādi iebildumi pret

1939. g. 22. augustā tiesas sēdē

attaisīto, 1685. g. dzim. un

1939, g. 28. aprilī Daugavpilī,
Dobeles ielā 55, mirušā Jeīima

Karpačova privāto testamentu,

vai kam būtu kādas tiesības vai

prasības uz viņa atstāto man-

tojumu kā mantiniekiem, lega-
tariem. kreditoriem u. t. t., pie-
teikt tās miertiesnesim 3 mēne-

šu laikā pēc šī sludinājuma
ievietošanas ..Valdības Vēst-
nesī", un norāda, ka personas

kas nebūs pieteikušas savas tie-

sības un iebildumus uzaicinā-

juma terminā, atzīs par tādām,

kas zaudējušas šis tiesības vai

atteikušās no iebildumiem.

Daugavpilī. 1933. g. 28. aug.

81. 76. 14693e

Miertiesnesis J. Konrāds.

Sekretārs F. S ne i d e r s.

Rīgas apgabalt. Valmieras

apr. 1. iec. tiesu izpildītājs,
kura kancleja ir Valmierā, Garā

ielā 10, pamatoioties uz Civil-

procesa lik. 1280.—1306. p.,

paziņo, ka:

1) Valsts zemes bankas Val-

mieras noda|as prasības par
Ls 239,95 tin izdev. piedzīšanai
1939. g. 11. novembri Rīgas

apgabaltiesas sēžu zālē pārdos

I. publiskā izsolē Eduarda Kār|a
d. Vitenburga nekustamo īpa-
šumu, kas atrodas Valmieras apr.
Kokmuižas pag., ierakstīts zemes

grāmatu reģistri ar 5039. num.

un sastāv no Krei|ukalnu 54F,
54Fa mājām;

2) nekustamā īpašuma izsoles

vērtība Ls 4500,;

3) tam ir hipotēku parādi
Ls 10.233,;

4) solītājiem jāiemaksā Ls

450,— drošības naudas no-

vērtējuma desmitā dala un

jāuzrāda tieslietu ministra at-

ļauja pārdodamā nekustamā

īpašuma iegūšanai tajos gadī-

jumos, kad šāda atļauja ir va-

jadzīga pēc likuma:

5) nekustama īpašuma zemes

grāmatu ved Valmieras zemes

grāmatu nodala.
Līdz izsoles dienai jāpieteic

tiesības, kas novērš nekustama

īpašuma pārdošanu.
Pārdodamā nekustama īpa-

šuma dokumentos, kas ir tiesu

izpildītāja rīcībā, var ieskatīties

vipa kanclejā, bet 2 nedēļas
pirms izsoles diena) Rīgas

apgabaltiesas 3. civilnodalas

kanclejā.

Valmierā, 1939. g. 30. augustā.
392 I. 1i969
Tiesu izo. O. Šte 11 mach e r s

Rīgas apgabalt. Valmieras

apr, 1. iec. tiesu izpildītājs,
kura kancleja ir Valmierā, Ga rā

ielā 10, pamatojoties uz Civil-

procesa lik. 1280.—1306. p..

paziņo, ka:

1) Valsts zemes bankas Val-

mieras nod. prasības par Ls 123.10

un izdev. piedzīšanai 1939. g.
11. novembrī Rīgas
sēžu zālē pārdos 1. publiskā iz-

solē Kārļa-Voldemāra Jēkaba d.

Lapiņa nekustamo īpašumu, kas

atrodas Valmieras apr. Vitrupes
pag., ierakstīts zemes grāmatu
reģistri ar 122. num. un sastāv

no „Luru 49F" mājām;

2) nekustama īpašuma izsoles

vērtība Ls 3200. ;
3) tam ir hipotēku parādi

Ls :-:ooo,—;

4) solītājiem jāiemaksā Ls

320,— drošības naudas no-

vērtējuma desmitā dala un

jāuzrāda tieslietu ministra at-

ļauja pārdodamā nekustamā

īpašuma iegūšanai tajos gadi-
junios, kad šāda atļauja ir va-

jadzīga pēc likuma;
5) nekustama īpašuma zemes

grāmatu ved Valmieras zem;s

grāmatu nodala.
Līdz izsoles dienai jāpieteic

tiesības, kas novērš nekustama

ipašuma pārdošanu.
Pārdodamā nekustama īpa-

šuma dokumentos, kas ir tiesu

izpildītāja rīcībā, var ieskatīties

viņa kanclejā, bet 2 nedēļas
pirms izsoles dienas Rīgas

apgabaltiesas 3. civilnodalas

kanclejā.
Valmierā, 1939. g. 30. augustā.

387. 1. 14970

Tiesu izp. O.Stellmachers.

Risas apgabalt. Valmieras

apr. I. icc. tiesu izpildītājs,
kura kancleja ir Valmierā, Garā

ielā 10, pamatojoties uz Civil-

procesa lik. 1280.—1306. p.,

paziņo, ka:

1) Valsts zemes bankas Val-

mieras nod. prasības par Ls 31,01
un izdevumu piedzīšanai 1939. g.
11. novembrī Rīgas apgabaltie-
sas sēžu zālē pārdos I. publiskā
izsolē Kārļa Kārļa d. Ramaņa
nekustamo īpašumu, kas atrodas

Valmieras apr.. Pāles pag., ie-

rakstīts zemes grāmatu reģistri
ar 6632. num. un «astāv no

~Jespari 31 F" mājām;
2) nekustama īpašuma izsoles

vērtība Ls 500,—;

3) tam ir hipotēku parādi

Ls 600,;

4) solītājiem jāiemaksā Ls

50,— drošības naudas no-

vērtējuma desmitā dala un

jāuzrāda tieslietu ministra at-

ļauja pārdodamā nekustamā

īpašuma iegūšanai tajos gadi-

jumos, kad šāda atļauja ir va-

jadzīga pēc likuma;
5) nekustama īpašuma zemes

grāmatu ved Valmieras zemes

grāmatu nodala.
Līdz izsoles dienai jāpieteic

tiesības, kas novērš nekustama

īpašuma pārdošanu.
Pārdodamā nekustama īpa-

šuma dokumentos, kas ir tiesu

izpildītāja rīcībā, var ieskatīties

viņa kanclejā, bet 2 nedēļas
pirms izsoles dienas Rīgas

apgabaltiesas 3. civilnodalas
kanclejā.

Valmierā, 1939. g. 30. augustā.
388. 1. 14971

Tiesu izp. O. Stellmachers.

Rīgas apgabali. Valmieras

apr. 1. iec. tiesu izpildītājs,
kura kancleja ir Valmierā, Garā

ielā 10, pamatojoties uz Civil-

procesa lik. 1280.—1306. p.,

paziņo, ka:

1) Valsts zemes bankas Val-

mieras nodabas prasības par

Ls 282,65 un izdev. piedzīšanai
1939. g. 11. novembrī Rīgas
apgabaltiesas sēžu zālē pārdos
1. publiskā izsolē Eduarda Mār-

tiņa d. Tauriņa nekustamo īpa-
šumu, kas atrodas Valmieras

apriņķī, Pāles pagastā, ierakstīts

zemes grām. reģ. ar 8146. num.

un sastāv no ..Klētnieku Nr. 2"

mājām;

2) nekustamā īpašuma izsoles

vērtība Ls 4400, ;
3) tam ir hipotēku parādi

Ls 5993,51;

4) solītājiem jāiemaksā Ls

440, — drošības naudas no-

vērtējuma desmitā dala un

jāuzrāda tieslietu ministra at-

ļauja pārdodamā nekustamā

īpašuma iegūšanai tajos gadī-

jumos, kad šāda atļauja ir va-

jadzīga pēc likuma;
5) nekustama īpašuma zemes

grāmatu ved Valmieras zemes

grāmatu nodala.
Līdz izsoles dienai jāpieteic

tiesības, kas novērš nekustama

īpašuma pārdošanu.

Pārdodamā nekustama īpa-
šuma dokumentos, kas ir tiesu

izpildītāja rīcībā, var ieskatīties

vina kanclejā, bet 2 nedēļas
pirms izsoles dienas Rīgas
apgabaltiesas 3. civilnodalas
kanclejā.

Valmierā, 1939. g. 30. aug.
389. L 14972

Tiesu izp. O. Stellmachers

Rīgas apgabalt. Valmieras

apr. 1. lec. tiesu izpildītais,
kura kancleja ir Valmierā, Garā

iela 10, pamatojoties uz Civil-

procesa lik. 1280.—1306. p.,

paziņo, ka:

I) Valsts zemes bankas Val-
mieras nudaļis prasības par
Ls 142,93 un izdev. piedzīšanai
1939. gada 11. novembrī Rīgas
apgabaltiesas sēžu zālē pārdos
1. publiskā izsolē F.rnesta Kārļa
dēla Tauriņa nekustamo īpašumu,

kas atrodas Valmieras apr., Pāles

pag., ierakstīts zemes grāmatu
reģistri ar 1246. num. un s-istāv

no „Tauriņi 112 F, Fa" mājām;

2) nekustamā īpašuma izsoles

vērtība Ls 2000,—;
3) tam ir hipotēku parādi

Ls 2000,;

4) solītājiem jāiemaksā Ls

200,— drošības naudas no-

vērtējuma desmitā dala un

jāuzrāda tieslietu ministra at-

ļauja pārdodamā nekustamā

īpašuma iegūšanai tajos gadi-

jumos, kad šāda atļauja ir va-

jadzīga pēc likuma;
5) nekustama īpašuma zemes

grāmatu ved Valmieras zemes

grāmatu nodala.
Līdz izsoles dienai jāpieteic

tiesības, kas novērš nekustama

īpašuma pārdošanu.
Pārdodamā nekustama īpa-

šuma dokumentos, kas ir tiesu

izpildītāja rīcībā, var ieskatīties

vina kanclejā, bet 2 nedēļas
pirms izsoles dienas Rīgas

apgabaltiesas 3. civilnodalas

kanclejā.

Valmierā, 1939. g. 30. augus'ā.
3SO. 1. 14973

Tiesu izp. O. Ste 11 mach e r s.

Rīgas apgabalt. Valmieras
apr. 1. iec. tiesu Izpildītājs,
kura kancleja ir Valmierā, Garā

ielā 10, pamatoioties uz Civil-

procesa lik. 1280—1306. p.,

paziņo, ka:

1) Valsts zini s bankas Val-

mieras nod. prasības par Ls 71,85
un izdev. piedzīšanai 1939. g.

H. novembrī, Rīgas apgabal-
tiesas Sēžu zālē pārdos 1. pub-
liskā izsolē Pētera Jāņa d. Treija
nekustamo īpašumu, kas atrodas

Valmieras apr. Augstrozes pag.,
ierakstīts zemes grāmatu reģistri
ar 2167. num. un sastāv no

„Purviņi 34F" mājām;

2) nekustama īpašuma izso-

les vērtība Ls 1200,—;

3) tam ir hipotēku parādi
Ls 5100,;

4) solītājiem jāiemaksā Ls

120, drošības naudas no-

vērtējuma desmitā dala un

!āuzrāda_ tieslietu ministra at-

ļauja pārdodamā nekustamā
īpašuma iegūšanai tajos gadi-
iumos, kad šāda atļauja ir va-

adziga pēc likuma;
5) nekustama īpašuma zemes

grāmatu ved Valmieras zemes

grāmatu nodala;
Līdz izsoles dienai jāpieteic

tiesības, kas novērš nekustama
ipa.šuma pārdošanu.

Pārdodamā nekustama īpa-
šuma dokumentos, kas ir tiesu

izpildītajā rīcībā, var ieskatīties
vina kancleja, bet 2 nedēļas
pirms izsoles dienas Rīgas
apgabaltiesas 3. civilnodalas
kanclejā.

Valmierā, 1939. g. 30. augustā.
391. 1. 14974

Tiesu izp. O. Stellmachers.

199. num., pirmdien, 1939. g. 4. septembrī Valdības Vēstnesis

Redaktors Jānis Ozols.

Šim numuram 8 lapas puses.
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Valsts tipogrāfijā dabūjama

Pagasttiesu darbības

instrukcija
Maksā: bez piesūtīšanas Ls 1,—

ar piesūtīšanu ~
1,20

Valsts tipogrāfija,
Rīgā, Valdemāra ielā 6.



Jelgavas apgabaltiesas Jelga-
vas apr. 2. iec. tiesu izpildītais,
kura kancleja ir Jelgavā, Annas

iela 7, 2. dz., pamatojoties uz

Civilproc. lik. 1280.—1306. p.,

paziņo, ka:

1) Valsts zemes bankas Jel-
gavas nod. prasības par Ls 180,64
ar proc. un izdev. piedzīšanai
1939. g. 6. decembrī, pīkst. 10,

apgabaltiesas sēžu zālē pārdos
1. publiskā izsolē Krišjāņa Lie-

piņa nekustamu īpašumu, kas

atrodas Jelgavas apr. Penkules

pag., ierakstīts zemes grāmatā

ar 18098. num. un sastāv no

Krogzemju mājām, 14,89 ha

kopplatībā;

2) nekustama īpašuma izsoles

vērtība Ls 6500,—;

3) tam ir hipotēku parādi
Ls 4300,— ar proc;

4) solītājiem jāiemaksā Ls

650,— drošības naudas no-

vērtējuma desmitā dala un

jāuzrāda tieslietu ministra at-

ļauja pārdodamā nekustamā

īpašuma iegūšanai tajos gadī-

jumos, kad šāda atļauja ir va-

jadzīga pēc likuma;

5) nekustamā īpašuma zemes

grāmatu ved Jelgavas-Bauskas

zemes grāmatu nodala.

Līdz izsoles dienai jāpieteic
tiesības, kas novērš nekustama

īpašuma pārdošanu.

Pārdodamā nekustama īpašu-

ma dokumentos, kas ir tiesu iz-

pildītāja rīcībā, var ieskatīties

vica kanclejā, bet 2 nedēļas
pirms izsoles dienas Jelgavas

apgabaltiesas civilnodalas kan-

clejā.

lelgavā, 1939. g. 29. augustā.
536. [ 14812z

Tiesu izpild- Freigangs

Jelgavas apgabaltiesas Jelga-

vas apr. 2. iec. tiesu izpildītais,
kura kancleja ir Jelgavā, Annas

ielā 7. 2. dz., pamatojoties uz

Civilproc. lik. 1280.—1306. p.,

paziņo, ka:

1) Valsts zemes bankas Jel-
gavas nod. prasības par Ls 129,28
ar proc. un izdev. piedzīšanai
1939. g. 6. decembrī, pīkst. 10,

Jelgavas apgabaltiesas sēžu zālē

pārdos 1. publiskā izsolē Anša

Millera nekustamu īpašumu, kas

atrodas Jelgavas apr. Za|enieku

pag., ierakstīts zemes grāmatā
ar 10914. num. un sastāv no

Melderu mājām, 9,94 ha kop-

platībā;

2) nekustama īpašuma izsoles

vērtība Ls 4000*—;

3) tam ir hipotēku parādi
Ls 5000, ar proc;

4) solītājiem jāiemaksā Ls

400,— drošības naudas no-

vērtējuma desmitā dala un

jāuzrāda tieslietu ministra at-

ļauja pārdodamā nekustamā

īpašuma iegūšanai tajos gadī-

jumos, kad šāda atļauja ir va-

jadzīga pēc likuma:

5) nekustamā īpašuma zemes

grāmatu ved Jelgavas-Bauskas

zemes grāmatu nodala.

Lidz izsoles dienai jāpieteic
tiesības, kas novērš nekustama

īpašuma pārdošanu.
Pārdodamā nekustama ipašu-

ma dokumentos, kas ir tiesu iz-

pildītāja ricibā. var ieskatīties

vina kanclejā, bet 2 nedēļas

pirms izsoles dienas Jelgavas

apgabaltiesas civilnodalas kan-

clejā.

lilgavā, 1939. g. 29. augustā.

540. I. 14K13z

Tiesu izpild. G. Freigangs.

Jelgavas apgabaltiesas Jelga-

vas apr. 2. iec. liesu l/pilditals.

kura kancleja ir Jehravi, Annas

idā 7. 2. dz.. pamatojoties uz

Civilproc lik. 1280—1306. p..

paziņo, ka:

1) Valsts zemes bankas Jel-

gavas nod prasības par l.s -MJ.'M

ar proc. un izdev. piedzīšanai
1939. g. 6. decembri, pīkst. I",

apgabaltiesas seiu zale pārdos

I. publiskā irsolč Cimnas BūciņJ
nekustamu īpašumu, kas atrodas

JaļsfiVM apr. Naudītes pag.,

ierakstitszemes grāmatā .n 13**25

num un sastāv no Leļas-lrbes

mijām. IK..V">** ha kopplatībā;

2) nekustama īpašuma izsoles

vērtība L» 5300,—;

3) tam ir hipotēku parādi
l.v i,.*c«i, ~( pr.n un apgrūti-

nāts ar miiia uzturu Līnai

Eidn alds;

4) soiltiiiem jaietnaksi Ls

53(1, drošības naudas no

vtrtēiunu desmiti dala un

jiuzrlda tieslietu ministra at-

ļauta pārdodami nekustami

īpašuma iegūšanai tajos gadī-

jumos, kad tlda atļauja ir va-

jadzīga pie likuma:

5) nekustami ipaiuma zemes

grimatu ved Jelgavas-Bauska»

zemes grāmatu nodala.

Līdz izsoles dienai jāpieteic

tiesības, kas novēri nekustama

Pārdodami nekustama ipaiu-

Inkumcnios kas ir tiesu iz -

pilditlia riclbi. var ieskatiues

vma kandeia. bet 2 nedēļas

pirms izsoles dienas Jelgavas

apgabaltiesas civilnodalas kan-

clejā.

Jelgavā, 1939. g.
29. augustā.

538. r 14814z

Tiesu izpild. G. F re i g a n g s.

Jelgavas apgabaltiesas Jelga-

vas apr. 2. iec. tiesu izpildītājs,
kura kancleja ir Jeteavā, Annas

ielā 7, 2. dz., pamatojoties uz

Civilproc. lik. 1280.—1306. p„

paziņo, ka:

1) Valsts zemes bankas Jel-

gavas nod. un Mirdzas-Veltas

Freimanis prasību par Ls 4375,32

ar proc. un izdev. piedzīšanai
1939. g. 6. decembrī, pīkst. 10,

apgabaltiesas sēžu zālē pārdos
I. publiskā izsolē Domenika

Svilāna nekustamu īpašumu, kas

atrodas Jelgavas apr. Jaunauces

pag., ierakstīts zemes grāmatā
ar 4869. num. un sastāv no

Vēsmiņu mājām;

2) nekustama īpašuma izsoles

vrētība Ls 5400,—;

3) tam ir hipotēku parādi

Ls 5000,— ar proc.;

4) solītājiem jāiemaksā Ls

540,— drošības naudas no-

vērtējuma desmitā dala un

jāuzrāda tieslietu ministra at-

ļauja pārdodamā nekustamā

īpašuma iegūšanai tajos gadi-
jumos, kad šāda atļauja ir va-

jadzīga pēc likuma;

5) nekustamā īpašuma zemes

grāmatu ved Tukuma-Talsu ze-

mes grāmatu nodala.
Līdz izsoles dienai jāpieteic

tiesības, kas novērš nekustama

īpašuma pārdošanu.
Pārdodamā nekustama īpašu-

ma dokumentos, kas ir tiesu iz-

pildītāja rīcībā, var ieskatīties

viņa kanclejā, bet 2 nedēļas

pirms izsoles dienas Jelgavas

apgabaltiesas civilnodalas kan-

clejā.

lelgavā, 1939. g. 29. augustā.
542. r 14815z

Tiesu izpild. G. Freigangs.

Jelgavas apgabaltiesas Jelga-
vas apr. 2. iec. tiesu Izpildītā]»,
kura kancleja ir Jelgavā, Annas

ielā 7, 2. dz., pamatojoties uz

Civilproc. lik. 1280.—1306. p.,

pazioo, k.t:

1) Valsts zemes bankas Jel-
gavas nod. prasības par Ls 473,71

ar proc. un izdev. piedzīšanai
1939. g. 6. decembrī, pīkst. 10,
apgabaltiesas sēžu zālē pārdus
I. publiskā izsolē Ansa-Eduarda

Jakobsona nekustamu īpašumu,
kas atmdas Jelgavas apr. Nau-

dītes pag., ierakstīts zemes grā-
matā ar 4199. num. un sastāv no

Macmūrnieku mājām, 37,t(i ha

kopplatībā;

2) nekustama īpašuma izsoles

vērtība Ls 14000,—;

3) tam ir hipotēku parādi
Ls 16900, ar proc.;

4) solītājiem jāiemaksā Ls

1400,— drošības naudas— no-

vērtējuma desmitā dala un

lāuzrāda tieslietu ministra at-

ļauja pārdodamā nekustamā

īpašuma iegūšanai tajos gadi-

mmos. kad šāda atļauja ir va-

jadzīga pēc likuma:
5) nekustamā īpašuma zeme;

grāmatu ved Jelgavas-Bauskas
zemes grāmatu nodala.

Lidz izsoles dienai jāpieteic
tiesības, kas novērš nekustama

īpašuma pārdošanu.
Pārdodamā nekustama īpašu-

ma dokumentos, kas ir tiesu iz-

pildītāja ricibā. var ieskatīties

vitja kanclejā, bet 2 nedēļas
pirms izsoles dienas Jelgavas

apgabaltiesas civilnodalas kan-

clejā.

Jelgavā, 1939. g. 29. augustā.
535. I. 14X16z

Tiesu izpild. G. Freigangs

Jelgavas apgabaltiesas Jelga-

vas apr. iec. lies» l/pilditajs,
kura kancleja ir Jelgava, Annas

idi 7. 2. dz.. pamatojoties uz

Civilproc. hk. 1280.—1306. p..

pazipo. ka:

1) Valsts zemes bankas Jel-
gavas nod. prasības par Ls 182,20

ar proc. un izdev. piedzīšanai
1939. ļ. 6. decembri, pīkst 10,
apgabaltiesas seiu zale pārdos
I piihlisk.i i/solč Kristapa Data
nekustamu īpašumu, kas atrodas

Jelgavas apr. Penkules pag.,

ierakstīts zemes grāmata ar 53111.

num un sastāv nu Mar-lagu

mijām, eīn/Jii des. kopplatībā.
2) nekustama ipaiuma izsoles

vērtība Ls 20.000.:

3) tam ir hipotēku parādi
Ls 13800. ar proc.;

4) solītajiem ilirmaksi Ls

2000. — drošības naudas no-

vērtējuma desmiti dala - un

iiuzrida tieslietu ministra at-

ļauta pārdodami nekustami

ipaiuma iegūšanai taios gadi-

lumos. kad iāda atļauta ir va-

jadzīga pec hkuma;

5) nekustami īpašuma zemes

grimatu ved Jclgavas-Bauskas

zemes grāmatu nodala.
Lidz izsoles dienai lipieteic

tiesības, kas novērt nekustama

iru dokumentos, kas ir tiesu tz-

pildītāja rīcībā, var ieskatīties

vioa kanclejā, bet 2 nedēļas
pirms izsoles dienas Jelgavas

apgabaltiesas civilnodalas kan-

clejā.

Jelgavā, 1939. g. 29. augustā.

530. I. 14817z

Tiesu izpild. G. Freigangs.

Jelgavas apgabaltiesas Jelga-

vas apr. 2. iec. tiesu izpildītais,

kura kancleja ir Jelsavā, Annas

ielā 7, 2. dz., pamatojoties uz

Civilproc. Mc. 1280.—1306. p.,

paziņo, ka:

1) Valsts zemes bankas Jel-

gavas
nod. prasības par Ls 820,81

ar proc. un izdev. piedzīšanai
1939. g. 6. decembrī, pīkst. 10,

apgabaltiesas sēžu zālē pārdos

1. publiskā izsolē Vilhelma-

Fridricha Krūmiņa nekustamu

īpašumu, kas atrodas Jelgavas

apr. Mežmuižas pag., ierakstīts

zemes grāmatā ar 12337. num. un

sastāv no Maz-Berķenu mājām,
99,48 ha kopplatībā;

2) nekustama īpašuma izsoles

vērtība Ls 34000,;

3) tam ir hipotēku parādi
Ls 23.000, ar proc.;

4) solītājiem jāiemaksā Ls

3400,
—

drošības naudas no-

vērtējuma desmitā dala un

jāuzrāda tieslietu ministra at-

ļauja pārdodamā nekustamā

īpašuma iegūšanai tajos gadī-

jumos, kad šāda atļauja ir va-

jadzīga pēc likuma:

5) nekustamā īpašuma zemes

grāmatu ved Jelgavas-Bauskas
zemes grāmatu nodala.

Līdz izsoles dienai jāpieteic
tiesības, kas novērš nekustama

ipa.šuma pārdošanu.
Pārdodamā nekustama īpašu-

ma dokumentos, kas ir tiesu iz-

pildītāja rīcībā, var ieskatīties

vica kanclejā, bet 2 nedēļas

Pirms izsoles dienas Jelgavas

apgabaltiesas civilnodalas kan-

clejā.

Jelgavā, 1939. g. 29. augustā.
537. 1. 148I8Z

Tiesu izpild. G. F re i g a n g s.

Jelgavas apgabaltiesas Jelga-

vas apr. 2. iec. tiesu izpildītais,
kura kancleja ir Jelgavā, Annas

ielā 7, 2. dz., pamatojoties uz

Civilproc. Irk. 1280.—1306. p.,

pazirjo, ka:

1) Valsts zemes hanks Jel-

gavas nud. prasības par Ls 693,44
ar proc. Hfl izdev. piedzīšanai
1939. g. 6. decembrī, pīkst. 10,

apgabaltiesas sēžu zālē pārdos
I. publiskā izsolē Vitauta Ro-

zenberga-Rēvaldanekustamu īpa-
šumu, kas atrodas Jelgavas apr.

Zaļenieku pag., ierakstīts zemes

grāmatā ar 1713. num. un sastāv

no Stirnu mājām;

2) nekustama īpašuma izsoles

vērtība Ls 25.000,—;

3) tam ir hipotēku parādi
Ls 3X500, ar proc;

4) solītājiem jāiemaksā Ls

2500,— drošības nauda no-

vērtējuma desmitā dala un

jāuzrada tieslietu ministra at-

ļauja pārdodamā nekustamā

īpašuma iegūšanai tajos gadī-

jumos, kad šāda atļauja ir va-

ladziga pēc likuma:

5) nekustamā īpašuma zemes

grāmatu ved Jelgavas-liauskas

zemes grāmatu nedala.

Lidz izsoles dienai jāpieteic

tiesības, kas novērs nekustama

ipašuma pārdošanu.

Pārdodamo nekustamo īpašu-

mu dokumentos, kas ir tiesu iz-

pildītāja rīcībā, var ieskatīties

vioa kanclejā, bet 2 nedēļas

pirms izsoles dienas Jelgavas
apgabaltiesas civilnodalas kan-

clejā.

Jelgavā, 1939. g. 29. augustā,
521*1 I 14K19z

Tiesu izpild. G. Freigangs.

Jelgavas apgabaltiesas Jelga-

vas apr. 2. iec tiesu Izpildītais,

kura kancleja ir Jehravā, Annas

ielā 7. 2. dz.. pamatojoties uz

Civtlproc lik. 1280.—1306. p.,

pazioo. ka:

1) Valsts zemes bankas Jel-
gavas

nud. prasības par Ls 129,26
ar proc. un izdev. piedzīšanai
19J9. g. 6. decembri, pīkst. 10,

apgabaltiesas sēžu zāle pārdos
I. publiskā izsolē Jēkaha-Roherta
Lcrcha iu kustamu ipasumu, kas

atrodas Jelgavas apr. Zaļenieku

pag., ierakstīts zemes grāmatā
ar H423. num. un sastāv no

Kristīņu mijām, 17.47 ha kop-

platībā;
2) nekustama īpašuma izsoles

vērtība Ls 4000,;

3) tam ir hipotēku parādi
Ls 6100,— ar proc.;

4) sotitiliem lāiemaksā Ls

4'o, dioiibas naudas no-

verteiuma desmitā dala un

lāuzrāda tieslietu ministra at-

ļauta pārdodami nekustami

īpašuma iegūšanai taios gadi-
lumos. kad iāda atlauia ir va-

-51 nekustami īpašuma zemes

grāmatu ved Jelgavas-Uauskas

zemes grāmatu nodali.

Lidz izsoles dienai lipictetc

tiesības, kas novēri nekustama

Pārdodamā nekustama īpašu-

ma dokumentos, kas ir tiesu iz-

pildītāja rīcība, var ieskatīties

viua kanclejā, bet 2 nedēļas

pirms izsoles dienas Jelgavas

apgabaltiesas civilnodalas kan-

clejā.

lelgavā, 1939. g. 29. augustā.

498. 1. 14820z

Tiesu izpild. G. Freigangs.

Jelgavas apgabaltiesas Jelga-

vas apr. 2. iec. tiesu izpildītais,

kura kancleja ir Jelgavā, Annas

ielā 7, 2. dz., pamatojoties uz

Civilproc. lik. 1280.—1306. p..

paziņo, ka:

1) Valsts zemes bankas Jel-

gavas nod. prasības par
Ls 194,26

ar proc. un izdev. piedzīšanai

1939. g. 6. decembrī, pīkst. 10,

apgabaltiesas sēžu zālē pārdos

1. publiskā izsolē Paula-Teodora

un Katrīnes-Augustes Ulmaņu

nekustamu īpašumu, kas atrodas

Jelgavas apr. Sīpeles pag., ie-

rakstīts zemes grāmata ar 18093.

num. un sastāv no Dravnieku

mājām, 16,05 ha kopplatībā;

2) nekustama īpašuma izsoles

vērtība Ls 6600, ;

3) tam ir hipotēku parādi
Ls 9600, ar proc;

4) solītājiem jāiemaksā Ls

660,— drošības naudas no-

vērtējuma desmitā dala un

jāuzrāda tieslietu ministra at-

ļauja pārdodamā nekustamā

īpašuma iegūšanai tajos gadi-

jumos, kad šāda atļauja ir va-

jadzīga pēc likuma:

5) nekustamā īpašuma zemes

grāmatu ved Jelgavas-Bauskas

zemes grāmatu nodala.

Līdz izsoles dienai jāpieteic

tiesības, kas novērš nekustama

īpašuma pārdošanu.
Pārdodamā nekustama īpašu-

ma dokumentos, kas ir tiesu iz-

pildītāja rīcībā, var ieskatīties

vina kanclejā, bet 2 nedēļas

pirms izsoles dienas Jelgavas

apgabaltiesas civilnodalas kan-

clejā.

lelgavā, 1939. g. 29. augustā.
539. [ 1482 lz

Tiesu izpild. G. Freigangs.

Jelgavas apgabaltiesas Jelga-

vas apr. 2. iec. tiesu Izpildītais,
kura kancleja ir Jelgavā, Annas

ielā 7, 2. dz., pamatojoties uz

Civilproc. lik. 1280.—1306. p..

pazirjo. ka:

1) Valsts zemes bankas Jel-

gavas nod. prasības par
Ls 140,94

ar proc. un izdev. piedzīšanai
1939. g. 6. decembri, pīkst. 10,

apgabaltiesas sēžu zālē pārdos
1. publiskā izsolē Arvida-Jāņa

Celmiņa nekustamu īpašumu, kas

atrodas Jelgavas apr. Sīpeles

pag., ierakstīts zemes grāmatā

ar 3961. num. un sastāv no

Rukšu-Baltais mājām, 56,52 des.

kopplatībā:

2) nekustama īpašuma izsoles

vērtība Ls 20.000, ;

3) tam ir hipotēku parādi

Ls 25400, ar proc.;

4) solītājiem jāiemaksā Ls

2000,— drošības naudas no-

vērtējuma desmitā dala un

jāuzrāda tieslietu ministra at-

ļauja pārdodamā nekustamā

ipašuma iegūšanai tajos gadī-

jumos, kad šāda atļauja ir va-

jadzīga pēc likuma;

5) nekustamā īpašuma zemes

grāmatu ved Jelgavas-Bauskas

zemes grāmatu nodala.
Līdz izsoles dienai jāpieteic

tiesibas. kas novērš nekustama

ipašuma pārdošanu.
Pārdodamā nekustama īpašu-

ma dokumentos, kas ir tiesu iz-

pildītāja rīcībā, var ieskatīties

vipa kanclejā, bet 2 nedēļas
pirms izsoles dienas Jelgavas

apgabaltiesas civilnodalas kan-

clejā.

Jelgavā, 1939. g. 29. augustā.
534. C 14«22z

Tiesu izpild. G. Freigangs.

Jelgavas apgahalt. Jēkabpils

apr. tiesu i/pilditājs, kura kan-

cleja ir Jēkabpili, Brīvības

ielā 175, pamatojoties uz Civil-

proc. lik. 1280.—1306. p., pa-

zioo, ka:

1) Birzu-Bērzgala krājaizdevu
sabiedrības prasības Ls 1919,49
ar proc. un izdev. piedzīšanai
1939. g. 15. novembri, pīkst. II).

Jelgavas apgabaltiesas sēžu zālē

pārdos I. publiskā izsolē Kriša

Dārtas d. Lapiņa nekustamo

īpašumu, kas atrodas Jēkabpils

apr. Līksnu pag., ierakstīts ze-

mes grāmatu reģistri ar 5906.
num. un sastāv no Grantiņu
mijim;

2) nekustamā īpašuma izsoles

vērtība Ls 2555. ;

3) tam ir hipotēku parādi
Ls 600,;

4) solītājiem jāiemaksā L«

255,50 droiibas naudas
- ■ no-

virtčjuma desmitā dala un

lāuzrāda tieslietu ministra at-

ļauja pārdodamā nekustama īpa-

šuma iegūšanai tajos gadījumos,
kad iāda atļauja ir vajadzīga
p*c likuma;

5) nekustama īpašuma zemes

grāmatu ved Jēkabpils zemes

grāmatu nodala.

Līdz izsoles dienai jāpieteic

tiesības, kas novērš nekustama

īpašuma pārdošanu.

Pārdodamā nekustama īpašu-

ma dokumentos, kas ir tiesu iz-

pildītāja rīcība, var ieskatīties

viņa kanclejā, bet 2 nedēļas

pirms izsoles dienas Jelgavas

apgabaltiesas civilnodalas kan-

clejā.

Jēkabpilī, 1939. g. 28. aug.

687. I. 14651

Tiesu izpild. J. Veinbergs.

Jelgavas apgabalt. Jēkabpils

apr. tiesu izpildītais, kura kan-

cleja ir Jēkabpilī, Brīvības

ielā 175, pamatojoties uz Civil-

proc. lik. 1280—1306. p., pa-

ziņo, ka:

1) Latvijas bankas prasības

Ls 1100,— ar proc. un izdev.

piedzīšanai 1939. g.
15. novembrī,

pīkst. 10. Jelgavas apgabaltiesas
sēžu zālē pSrdos 1. publiskā iz-

solē .Mārtiņa Mārtiņa d. Avotiņa

nekustamo'īpašumu, kas atrodas

Jēkabpils apr. Biržu pag.,
ie-

rakstīts zemes grāmatu reģistri

ar 1847. num. un sastāv no

..Ckrīver-Avoting th 97" mājām;

2) nekustamā īpašuma izsoles

vērtība Ls 5184,—;

3) tam ir hipotēku parādi

Ls 3500,;

4) solītājiem jāiemaksā Ls

518,40 drošības nauda no-

vērtējuma desmitā dala un

iāuzrāda tieslietu ministra at-

ļauja pārdodamā nekustamā īpa-

šuma iegūšanai tajos gadijumos,

kad šāda atļauja ir vajadzīga

oēc likuma;

5) nekustama īpašuma zemes

grāmatu ved Jēkabpils zemes

grāmatu nodala.
Līdz izsoles dienai jāpieteic

tiesības, kas novērš nekustama

īpašuma pārdošanu.
Pārdodamā nekustama īpašu-

ma dokumentos, kas ir tiesu iz-

pildītāja rīcībā, var ieskatīties

viņa kanclejā, bet 2 nedēļas

pirms izsoles dienas Jelgavas

apgabaltiesas civilnodaļas kan-

clejā.

Jēkabpilī, 1939. g. 28. augustā.
532. I. 14652

Tiesu izpild. J. Veinbergs.

Jelgavas apgabalt. Jēkabpils

apr. tiesu izpildītājs, kura kan-

cleja ir Jēkabpilī, Brīvības

ielā 175, pamatojoties uz Civil-

proc. lik. 1280.—1306. p., pa-

ziņo, ka:

1) levas Židavs pras. Ls 413,70

un izdev. piedzīšanai 1939. g.

15. novembrī, pīkst. II). Jelgavas

apgabaltiesas sēžu zālē pārdos
1. publiskā izsolē Olgai Ziediņš

piederošu domāto pusi no ne-

kustama īpašuma, kas atrodas

Jēkabpils apr. Saukas pag.,

ierakstīts zemesgrāmatu reģistri

ar 3009. num. un sastāv no

Kaučuku mājām;

2) nekustamā īpašumu izsoles

vērtība pilnā sastāvā Ls 4430,—;

3) tam ir hipotēku parādi

pilnā sastāvā 3000 c. rubļi;
4) solītājiem jāiemaksā Ls

221,50 drošības naudas no-

vērtējuma desmitā dala un

jāuzrāda tieslietu ministra at-

ļauja pārdodamānekustama īpa-

šuma iegūšanai tajos gadijumos.
kad šāda atļauja ir vajadzīga

pēc likuma;
5) nekustama īpašuma zemes

grāmatu ved Jēkabpils zemes

grāmatu nodala.
Līdz izsoles dienai jāpieteic

tiesības, kas novērš nekustama

īpašuma pārdošanu.
Pārdodamā nekustama īpašu-

ma dokumentos, kas ir tiesu iz-

pildītāja rīcībā, var ieskatīties

vioa kanclejā, bet 2 nedēļas

pirms izsoles dienas Jelgavas

apgabaltiesas civilnodalas kan-

clejā.

Jēkabpilī. 1939. g. 28. augustā.
435. L 14653

Tiesu izpild. J. Vei n b e rg s.

Jelgavas apgabali. Jēkabpils

apr. tiesu izpildītājs, kura kan-

cleja ir Jēkabpili, Brīvības

ielā 175, pamatojoties uz Civil-

proc. lik. 1280.—1306. p., pa-

ziņo, ka:

1) Valsts zemes bankas Jel-
gavas nod. prasības Ls 304,66
un izdev. piedzīšanai 1939. g.
13. decembri, pīkst. 10, Jelgavas
apgabaltiesas sēžu zālē pārdos

ļ. publiskā izsolē Pētera Grund-

itein» nekustamo īpašumu, kas

atrodas Jēkabpils apr. Seces pag.,
ierakstīts zemes grāmatu reģistri
ar 12H4. num. un sastāv no

Taimiņu mājām
2) nekustamā īpašuma izsoles

vērtība Ls 10.000,—;
3) tam ir hipotēku parādi

Ls 6300, un 1912. g. 27 .jan-
vāri ar 177. num. korroborēts

mūza uzturs ('ēterim Mārtiņa d.
un Madei (irundstciniem;

4) solītājiem jāiemaksā Ls

1600,— drošības naudas no-

vērtējuma desmitā dala un

jāuzrāda tieslietu ministra at-
I.uim pārdodamā nekustama īpa-
Suma iegūšanai tajos gadījumos,
kad iāda atļauja ir vajadzīga
Pēc likuma:

5) nekustama īpašuma zemes

grāmatu ved Jēkabpils zemes

grāmatu nodala.

Līdz izsoles dienai jāpieteic

tiesības, kas novērš nekustama

īpašuma pārdošanu.
Pārdodamā nekustama īpašu-

ma dokumentos, kas ir tiesu iz-

pildītāja rīcībā, var ieskatīties

viņa kanclejā, bet 2 nedēļas

pirms izsoles dienas Jelgavas

apgabaltiesas civilnodalas kan-

clejā.

Jēkabpilī, 1939. g. 28. augustā.
822. 1. 14654

Tiesu izpild. J. Veinbergs.

Jelgavas apgabalt. Jēkabpils

apr. tiesu izpildītais, kura kan-

clejā ir Jēkabpilī, Brīvības

ielā 175, pamatojoties uz Civil-

proc. lik. 1280.—1306. p., pa-

ziņo, ka:

1) Valsts zemes bankas Jel-

gavas nod. prasības Ls 330,09

un izdev. piedzīšanai 1939. g.

13. decembrī, pīkst. 10, Jelgavas

apgabaltiesas sēžu zālē pārdos
1. publiskā izsolē Kārļa Rozen-

berga nekustamo īpašumu, kas

atrodas Jēkabpils apr. Sērenes

pag., ierakstīts zemes grāmatu

reģistri ar 2119. num. un sastāv

no Nagaid-Liel mājām;

2) nekustamā īpašuma izsoles

vērtība Ls 16.200,;

3) tam ir hipotēku parādi

Ls 7000,—;
4) solītājiem jāiemaksā Ls

1620,— drošības naudas no-

vērtējuma desmitā dala un

jāuzrāda tieslietu ministra at-

ļauja pārdodamā nekustama īpa-

šuma iegūšanai tajos gadijumos,

kad šāda atļauja ir vajadzīga'

pēc likuma;

5) nekustama īpašuma zemes

grāmatu ved Jēkabpils zemes

grāmatu nodala.

Līdz izsoles dienai jāpieteic

tiesības, kas novērš nekustama

īpašuma pārdošanu.
Pārdodamā nekustama īpašu-

ma dokumentos, kas ir tiesu iz-

pildītāja rīcībā, var ieskatīties

viņa kanclejā, bet 2 nedēļas

pirms izsoles dienas Jelgavas

apgabaltiesas civilnodalas kan-

clejā.

Jēkabpilī, 1939. g. 28. augustā.
825. I. 14655

Tiesu izpild. .1. Veinbergs.

Jelgavas apgabalt. Jēkabpils

apr. tiesu izpildītājs, kura kan-

cleia ir Jēkabpilī, Brīvības

ielā 175. pamatojoties uz Civil-

proc. lik. 1280.—1306. p., pa-

ziņo, ka:

1) Valsts zemes bankas Jel-

gavas nod. prasības Ls 255.98

un izdev. un Seces pag. valdes

prasības Ls 118,07 un izdev.

piedzīšanai 1939. g.
13. decembrī,

pīkst. 10, Jelgavas apgabaltiesas
sēžu zālē pārdos I. publiskā
izsolē Annas Brože, dzim. Lin-

denbergs, nekustamo īpašumu,
kas atrodas Jēkabpils apr. Seces

pag., ierakstīts zemes grāmatu
reģistri ar 7875. num. uti sastāv

no
~

' vilnītāji Nr. 24F, a un b

mājām";

2) nekustamā īpašuma izsoles

vērtība Ls 7500,;

3) tam ir hipotēku parādi
Ls 10.400,;

4) solītājiem jāiemaksā Ls

750,— drošības naudas no-

vēri ējuma desmitā da|a un

jāuzrāda tieslietu ministra at-

ļauja pārdodamā nekustamaīpa-
šuma iegūšanai tajos gadījumos,
kad šāda atļauja ir vajadzīga
pēc likuma;

5) nekustama īpašuma zemes

grāmatu ved Jēkabpils zemes

grāmatu nodala.

Līdz izsoles dienai jāpieteic
tiesibas, kas novērš nekustama

īpašuma pārdošanu.
Pārdodamā nekustama īpašu-

ma dokumentos, kas ir tiesu iz-

pildītāja rīcībā, var ieskatīties

viņa kanclejā, bet 2 nedēļas
pirms izsoles dienas Jelgavas

apgabaltiesas civilnodalas kan-

clejā.

Jēkabpilī, 1939. g. 28. augustā.
818. I. 14(359

liesu izpild. J. Veinbergs.
'

Daugavpils nalars Emils HeL irhs,

panntojitics uz 1919. g. 4. jūlija
Likumu par 'irdzniecihas uzņē-
mumu pāreju, paziņo, ka Dau-

gavpili, Imantas Ml 34 36 dzivo-

'aifl iaja Gelmanis 1939. g
29. augustā pārdeva Dāvidam

lielmanim, dzīvojošam Daugav-
pili, Imantas ielā M .'itj, Daugav-
pilī, Cietokšņa ielā 52 esošo uz-

ņēmumu petrolejas un ogļu

tirgotavu, ar firmu „Š. Uelmai.is",
par 3a) latiem, brīvu no parā-
diem, reģistrētu Daugavpils ap-
gabaltiesas tirdzniecības reģistra
„A' -

da|ā ar 907. numuru.' Pir-

kuma stirna samaksāta noslēdzot

līgumu. Pirkuma-pārdevuma lī-

gums apliecināts 1939. gada 29.

augustā ar reģistra 1295. numuru.

Pārdotais objekts nodots pircē-
jam 1939. g. 29. augustā.

15(>30z Notārs E. Hc! viens.

Valdības Vēstnesis 199. num., pirmdien, 1939. g. 4. septembri
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Jelgavas apgabalt. Jēkabpils

apr. tiesu izpildītājs, kura kan-

cleja ir Jēkabpilī, Brīvības
iela 175, pamatojoties uz Civil-

proc. lik. 1280.—-1306. p., pa-

ziņo, ka:

1) Valsts zemes bankas Jel-

gavas nod. prasības Ls 17t>,43
un izdev. piedzīšanai 1939. g.
13. decembrī, pīkst. 10, Jelgavas

apgabaltiesas sēžu zālē pārdos
1. publiskā izsolē Emīlijas Ru-

bens nekustamo īpašumu, kas at-

rodas Jēkabpils apr. Ābeļu pag.,
ierakstīts zemes grāmatu reģistri

ar 2634. num. un sastāv no

Slīpēs mājām;

2) nekustamā īpašuma izsoles

vērtība Ls 5900,;

3) tam ir hipotēku parādi
Ls 5100,-2

4) solītājiem jāiemaksā Ls

590,— drošības naudas no-

vērtējuma desmitā daļa un

jāuzrāda tieslietu ministra at-

ļauja pārdodamā nekustamaīpa-

šuma iegūšanai tajos gadijumos,
kad šada atļauja ir vajadzīga
pēc likuma;

5) nekustama īpašuma zemes

grāmatu ved Jēkabpils zemes

grāmatu nodaļa.
Līdz izsoles dienai jāpieteic

tiesības, kas novērš nekustama

īpašuma pārdošanu.
Pārdodamā nekustama īpašu-

ma dokumentos, kas ir tiesu iz-

pildītāja rīcībā, var ieskatīties

vipa kanclejā, bet 2 nedēļas

pirms izsoles dienas Jelgavas

apgabaltiesas civilnodalas kan-

° e

1939. g. 28.
aug.

823. 1. 14656

Tiesu izpild. J. Veinbergs.

Jelgavas apgabalt. Jēkabpils

apr. tiesu izpildītājs, kura kan-

clejā ir Jēkabpili, Brīvības

ielā 175. pamatojoties uz Civil-

proc. lik. 1280.—1306. p., pa-

ziņo, ka:

1) Valsts zemes bankas Jel-

gavas nod. prasības Ls 123 32

un izdev. piedzīšanai 1939. g.

13. decembrī, pīkst. 10, Jelgavas

apgabaltiesas sēžu zālē pārdos
1. publiskā izsolē Annns Paegles,
dzim. Bērziņš, nekustamo īpa-
šumu, kas atrodas Jēkabpils apr.

Biržu pag., ierakstīts zemes grā-
matu reģistri ar 4580. num. un

sastāv no Zānān-Bērziņu mā-

jām;
2) nekustamā īpašuma izsoles

vērtība Ls 4900,;

3) tam ir hipotēku paradi
Ls 3300,;

4) solītājiem jāiemaksā Ls

490, — drošības naudas no-

vērtējuma desmitā dala un

jāuzrāda tieslietu ministra at-

ļauja pārdodamā nekustama īpa-

šuma iegūšanai tajos gadijumos.
kad šāda atļauja ir vajadzīga

pēc likuma;

5) nekustama īpašuma zemes

grāmatu ved Jēkabpils zemes

grāmatu nodala.

Līdz izsoles dienai jāpieteic

tiesības, kas novērš nekustama

īpašuma pārdošanu.
Pārdodamā nekustama īpašu-

ma dokumentos, kas ir tiesu iz-

pildītāja rīcībā, var ieskatīties

viņa kanclejā, bet 2 nedēļas

pirms izsoles dienas Jelgavas

apgabaltiesas civilnodalas kan-

clejā.

Jēkabpilī, 1939. g. 28. augustā.
819. 1. 14658

Tiesu izpild. .1. V e i n h e r g s.

Jelgavas apgabalt. Jēkabpils
apr. tiesu izpildītājs, kura kan-

clejā ir Jēkabpilī, Brīvības

ielā 175, pamatojoties uz Civil-

proc. lik. 1280.—1306. p., pa-

ziņo, ka:

1) Valsts zemes bankas Jel-

gavas nod. prasibas Ls 150,48

un izdev. piedzīšanai 1939. g.

13. decembrī, pīkst. 10, Jelgavas
apgabaltiesas sēžu zālē pārdos
1. publiskā izsolē Jura Viļķa

nekustamu (palamu, kas atrodas

Jēkabpils apr. Elkšņu pag.,
ierakstīts zemesgrāmatu reģistri
ar 7000. mim. un sastāv no

Rasinu mājām;
2) nekustamā īpašuma izsoles

vērtība Ls 4000,—;

3) tam ir hipotēku parādi
Ls 3200,—;

4) solītājiem jāiemaksā Ls

400,— drošības naudas no-

vērtējuma desmitā dala un

jāuzrāda tieslietu ministra at-

ļauja pārdodamā nekustama īpa-

šuma iegūšanai tajos gadījumos,
kad šāda atļauja ir vajadzīga
pēc likuma:

B) nekustama īpašuma zemes

grāmatu ved Jēkabpils zemes

grāmatu nodala.
Lidz izsoles dienai jāpieteic

tiesības, kas novērš nekustama

ipašuma pārdošanu.
Pārdodamā nekustama īpašu-

ma dokumentos, kas ir tiesu iz-

pildītāja rīcībā, var ieskatīties

viņa kanclejā, bet 2 nedēļas

pirms izsoles dienas Jelgavas

apgabaltiesas civilnodaļas kan-

clejā.

lēkahpilī, 1939. g. 28. augustā.
820. I. 14660

Tiesu izpild. J. Veinbergs.

Jelgavas apgabalt. Talsu apr.

tiesu izpildītais, kura kancleja ir

Talsos, Kr. Valdemāra, ielā 18,
pamatojoties uz Civilproc. Hk.
1280.—1306. p.. paziņo, ka:

1) Valsts zemes bankas pra-

sības par Ls 27,65 ar soda
naudu un izdev. piedzīšanai
1939. g. 20. decembrī, pīkst. 10,

Jelgavas apgabaltiesas sēžu
zālē pārdos 1. publiskā izsolē

Friča Timma nekustamo īpašu-
mu pilna sastāvā, kas atrodas
Talsu apr. Nurmuižas pag., ie-
rakstīts zemes grāmatu reģistri

ar 9473 i num.. un sastāv no

Dzeguzes mājam, 18 hekt. pla-
tībā;

2) nekustamā īpašuma izsoles

vērtība Ls 4200, ;

3) tam ir hipotēku parādi

Ls 3200,— ar proc. un apgrūti-

nāts ar mūža alimentiem Lavi-

zei Timma:

4) solītājiem jāiemaksā Ls

420,— drošības naudas no-

vērtējuma desmitā dala un

jāuzrāda tieslietu ministra at-

ļauja pārdodamā nekustamā īpa-

šuma iegūšanai tajos gadiju-
mos, kad šada atļauja ir vaja-

dzīga pec likuma;
5) nekustama īpašuma zemes

grāmatu ved Tukuma-Talsu ze-

mes grāmatu nodala.
Līdz izsoles dienai jāpieteic

tiesības, kas novērš nekustama

īpašuma pārdošanu.
Pārdodamā nekustama īpašu-

ma dokumentos, kas ir tiesu iz-

pildītāja rīcībā, var ieskatīties

vīna kanclejā, bet 2 nedēļas
pirms izsoles dienas Jelgavas
apgabaltiesas civilnodalas kan-

cleja.

Talsos, 1939. g. 24. augustā.

509. I. 14235g
Tiesu izpild. P. Kupševic

Jelgavas apgabalt. Talsu apr.

tiesu izpildītājs,kura kancleja ir

Talsos, Kr. Valdemāra ielā 18,

pamatojoties uz Civilproc. lik.

1280.—1306. p., pazipo, ka:

1) Valsts zemes bankas pra-

sības par Ls 84,90 ar soda

naudu un izdev. piedzīšanai
1939. g. 20. decembrī, pīkst. 10,

Jelgavas apgabaltiesas sēžu

zālē pārdos 1. publiskā izsolē

Ģirta Follmaaa nekustamo īpa-

šumu pilnā sastāvā, kas atro-

das Talsu apr. Arlavas pag.,

ierakstīts zemes grāmatu reģ.

ar 3125. num. un sastāv no Pa-

egļu mājām, 20,26 liekt, pla-
tībā;

2) nekustamā īpašuma izsoles

vērtība Ls 3000, ;

3) tam ir hipotēku parādi
Ls 2300, ar proc.;

4) solītājiem jāiemaksā Ls

300,— drošības naudas no-

vērtējuma desmitā dala un

jāuzrāda tieslietu ministra at-

ļauja pārdodamā nekustamā īpa-
šuma iegūšanai tajos gadiju-

mos, kad šāda atļauja ir vaja-

dzīga pēc likuma;
5) nekustama īpašuma zemes

grāmatu ved Tukuma-Talsu ze-

mes grāmatu nodala.
Līdz izsoles dienai jāpieteic

tiesības, kas novērš nekustama

īpašuma pārdošanu.
Pārdodamā nekustama īpašu-

ma dokumentos, kas ir tiesu iz-

pildītāja rīcībā, var ieskatīties

vioa kanclejā, bet 2 nedēļas
pirms izsoles dienas Jelgavas

apgabaltiesas civilnodalas kan-

clejā. 505. L 142372

Talsos, 1939. g. 24. augustā.

Tiesu izpild. P. K u p še v i cs.

Jelgavas apgabali. Talsu apr.

tiesu izpilditājs, kura kanclejā ir

Talsos, Kr. Valdemāra ielā 18,

pamatojoties uz Civilproc. lik.

1280—1306. p., paziņo, ka:

1) Valsts zemes bankas pra-

sības par Ls 122,73 ar soda

naudu un izdev. piedzīšanai

1939. g. 20. decembri, pīkst. 10.

Jelgavas apgabaltiesas sēžu

zālē pārdos 1. publiskā izsolē

(ieorga Ezerkalna nekustamo

īpašumu pilnā sastāvā, kas at-

rodas Talsu apr. Zentenes pag.,

ierakstīts zemes grāmato re«.

ar 8927. nuin. un sastāv no Užu

mājam, 24.24 liekt, platībā:

2) nekustamā ipašuma izsoles

vērtiba Ls 3900. —:

3) tam ir hipotēku parādi

Ls 3000, ar proc.;

4) solītājiem jāiemaksā Ls

390 ( — drošības naudas no-

vērtējuma desmitā dala un

jāuzrāda tieslietu ministra at-

ļauja pārdodamā nekustamā īpa-

šuma iegūšanai tajos gadīju-

mos, kad šāda atļauja ir vaja-

dzīga pēc likuma:

5) nekustama īpašuma zemes

grāmatu ved Tukuma-Talsu ze-

mes grāmatu nodala.
Līdz izsoles dienai jāpieteic

tiesības, kas novērš nekustama

ipašuma pārdošanu.
Pārdodamā nekustama īpašu-

ma dokumentos, kas ir tiesu iz-

pildītāja rīcībā, var ieskatīties

viņa kanclejā, bet 2 nedēļas

pirms izsoles dienas Jelgavas

apgabaltiesas civilnodalas kan-

clejā. 518. L 14239

Talsos, 1939. g. 24. augustā.

Tiesu izpild. P. K u p še vies.

Jelgavas apgabaltiesas Talsu

apr. tiesu izpildītājs, kura kan-

cleja ir Talsos, Kr. Valdemāra

ielā 18, pamatojoties uz Civil-

proc. lik. 1280.—1306. pantiem,

paziņo, ka:

1) Valsts zemes bankas pra-

sības par Ls 54,24 ar soda

naudu un izdev. piedzīšanai
1939. g. 20. decembrī, pīkst. 10,

Jelgavas apgabaltiesas sēžu

zālē pārdos 1. publiskā izsolē

Friča Zalmeža mant. masas ne-

kustamo īpašumu pilnā sastā-

vā, kas atrodas Talsu apr. Nur-

muižas pag., ierakstīts zemes

grāmatu registrī ar 3595. num.

un sastāv no Zaimežu mājām,
3,85 hekt. platībā;

2) nekustamā īpašuma izsoles

vērtība Ls 1600, ;
3) tam ir hipotēku parādi

Ls 1600, — ar proc;

4) solītājiem jāiemaksā Ls

160,— drošības naudas no-

vērtējuma desmitā dala un

jauzrada_ tieslietu ministra at-

ļauja pārdodamā nekustamā

īpašuma iegūšanai tajos gadiju-
mos, kad šāda atļauja ir vaja-

dzīga pec likuma;

5) nekustamā īpašuma zemes

grāmatu ved Tukuma
-

Taisu

zemes grāmatu nodala.
Līdz izsoles dienai jāpieteic

tiesības, kas novērš nekustamā

īpašuma pārdošanu.
Pārdodamā nekustamā īpa-

šuma dokumentos, kas ir tiesu

izpildītāja rīcībā, var ieskatī-

ties viņa kanclejā, bet 2 nedēļas
pirms izsoles dienas Jelgavas
apgabaltiesas civilnodalas kan-

clejā. 506. 1. 14236

Talsos, 1939. g. 24. augustā.

Tiesu izpild. P. K u p šev i c s

Jelgavas apgabalt. Talsu apr.

tiesu izpildītājs, kura kancleja ir

Talsos, Kr. Valdemāra ielā 18,

pamatojoties uz Civilproc. lik.

1280.—1306. p., pazioo, ka:

1) Valsts zemes bankas pra-

sības par Ls 53,87 ar soda

naudu un izdev. piedzīšanai
1939. g. 20. decembrī, pīkst. 10,

Jelgavas apgabaltiesas sēžu

zālē pārdos 1. publiskā izsolē

Rūdolfa Posela nekustamo īpa-

šumu pilnā sastāvā, kas atro-

das Talsu apr. Virbu pag., ie-

rakstīts zemes grāmatu reģ.
ar 4SOI. num. un sastāv no

Priedulāju mājām, 25.513 hekt.

platībā;

2) nekustamā īpašuma izsoles

vērtība Ls 1500, ;

3) tam ir hipotēku parādi

Ls 2000,—
_

ar proc.;

4) solītājiem jāiemaksā Ls

150,— drošības naudas no-

vērtējuma desmitā dala un

jāuzrāda tieslietu ministra at-

ļauja pārdodamā nekustamāīpa-
šuma iegūšanai tajos gadiju-

mos, kad šāda atļauja ir vaja-

dzīga pēc likuma;
5) nekustama īpašuma zemes

grāmatu ved Tukuma-Talsu ze-

mes grāmatu nodala.
Līdz izsoles dienai jāpieteic

tiesības, kas novērš nekustama

īpašuma pārdošanu.
Pārdodamā nekustama īpašu-

ma dokumentos, kas ir tiesu iz-

pildītāja rīcībā, var ieskatīties

vica kanclejā, bet 2 nedēļas
pirms izsoles dienas Jelgavas

apgabaltiesas civilnodalas kan-

clejā.

Talsos, 1939. g. 24. augustā.

502. 1. 14238g

Tiesu izpild. P. Kupševic»

Jelgavas apgabalt. Talsu apr.

tiesu izpildītājs, kura kancleja ir

Talsos, Kr. Valdemāra ielā 18,

pamatojoties uz Civilproc. lik.

1280—1306. p„ paziņo, ka:

1) Valsts zemes bankas pra-

sības par Ls 271,82 ar soda

naudu un izdev. piedzīšanai
1939. R. 20. decembrī, pīkst. 10,

Jelgavas apgabaltiesas sēžu

zālē pārdos 1. publiskā izsolē

Ervina-Leonlrarda Daugula ne-

kustamo ipa.šumu pilnā sastāva,

kas atrodas Talsu apr. Kanda-

vas pag., ierakstīts zemes grā-

matu reģistri ar 8875. num. un

sastāv no Rūmene II mājām,
10.52 hekt. platībā;

2) nekustamā īpašuma izsoles

vērtība Ls 10.000, :

3) tam ir hipotēku paradi
Ls 6700,— ar proc;

4) solītājiem jāiemaksā Ls

1000,— drošības naudas no-

vērtējuma desmitā dala un

jāuzrāda tieslietu ministra at-

ļauja pārdodamā nekustamā īpa-

šuma iegūšanai tajos gadīju-

mos, kad šāda atļauja ir vaja-

dzīga pēc likuma:

5) nekustama īpašuma zemes

grāmatu ved Tukuma-Talsu ze-

mes grāmatu nodala.
Līdz izsoles dienai jāpieteic

tiesības, kas novērš nekustama

īpašuma pārdošanu.
Pārdodamā nekustama īpašu-

ma dokumentos, kas ir tiesu iz-

pildītāja rīcībā, var ieskatīties

viņa kanclejā, bet 2 nedēļas

pirms izsoles dienas Jelgavas

apgabaltiesas civilnodaļas kan-

clejā. 521.1. 14240

Talsos. 1939. g. 24. augusta.

Tiesu izpild. P. Kupševics

Jelgavas apgabalt. Talsu apr.

tiesu izpildītais, kura kancleja ir

Talsos, Kr. Valdemāra ielā 18,

pamatojoties uz Civilproc. lik.

1280.—1306. p., paziņo, ka:

1) Valsts zemes bankas pra-

sības par Ls 124,36 ar soda

naudu un izdev. piedzīšanai
1939. g. 20. decembrī, pīkst. 10,

Jelgavas apgabaltiesas sēžu

zāJe pārdos 1. publiskā izsolē

Kārla Silova nekustamo īpa-

šumu pilna sastāvā, kas atrodas

Talsu apr. Arlavas pag., ierak-

stīts zemes grāmatu registrī ar

8725. num. un sastāv no Jaun-
popragu mājām, 15,0436 hekt.

platība;
2) nekustamā īpašuma izsoles

vērtība Ls 3300, ;
3) tam ir hipotēku parādi

Ls 3600,—
ar proc.;

4) solītājiem jāiemaksā Ls

330,— drošības naudas no-

vērtējuma desmitā dala un

jāuzrāda tieslietu ministra at-

ļauja pārdodamā nekustamā īpa-
šuma iegūšanai tajos gadiju-
mos, kad šāda atļauja ir vaja-

dzīga pec likuma;
5) nekustama īpašuma zemes

grāmatu ved Tukuma-Talsu ze-

mes grāmatu nodala.
Līdz izsoles dienai jāpieteic

tiesības, kas novērš nekustama

īpašuma pārdošanu.
Pārdodamā nekustama īpašu-

ma dokumentos, kas ir tiesu iz-

pildītāja rīcībā, var ieskatīties

vina kancleja, bet 2 nedēļas
pirms izsoles dienas Jelgavas

apgabaltiesas civilnodalas kan-

cleja.

Talsos, 1939. g. 24. augustā.
522. 1. 14241s
Tiesu izpild. P. Kupševics.

Jelgavas apgabalt. Talsu apr.

tiesu izpildītais, kura kancleja ir

Talsos, Kr. Valdemāra ielā 18,

pamatojoties uz Civilproc. lik.

1280.—1306. p., paziņo, ka:

1) Valsts zemes bankas pra-

sības par Ls 73,29 ar soda

naudu un izdev. piedzīšanai
1939. g. 20. decembrī, pīkst. 10,
Jelgavas apgabaltiesas sēžu

zāle pārdos 1. publiskā izsolē

Arnoldu Michaelsona nekustamo

īpašumu pilnā sastāvā, kas at-

rodas Talsu
apr. Zentenes pag.,

ierakstīts zemes grāmatu reg.

ar 2805. num. un sastāv no

Ciemnieku mājām, 13,21 hekt.

platībā;

2) nekustamā īpašuma izsoles

vērtība Ls 1«00.—;

3) tam ir hipotēku parādi
Ls 2100,— ar proc;

4) solītājiem jāiemaksā Ls

180,— drošības naudas no

vērtējuma desmitā dala un

jāuzrāda tieslietu ministra at-

ļauja pārdodamā nekustamāīpa-
šuma iegūšanai tajos gadīju-

mos, kad šāda atļauja ir vaja-

dzīga pēc likuma;
5) nekustama īpašuma zemes

grāmatu ved Tukuma-Talsu ze-

mes grāmatu nodala.
Līdz izsoles dienai jāpieteic

tiesības, kas novērš nekustama

īpašuma pārdošanu.
Pārdodamā nekustama īpašu-

ma dokumentos, kas ir tiesu iz-

pildītāja rīcībā, var ieskatīties

viņa kanclejā, bet 2 nedēļas
pirms izsoles dienas Jelgavas

apgabaltiesas civilnodalas kan-

clejā. 508. 1. 14242g

Talsos, 1939. g. 24. augustā.

Tiesu izpild. P. K u p še v i cs.

Jelgavas apgabalt. Taisu apr.

tiesu izpildītājs, kura kancleja ir

Talsos, Kr. Valdemāra ielā 18,

pamatojoties uz Civilproc. lik.

1280.—1306. p„ paziņo, ka:

1) Valsts zemes bankas pra-

sības par Ls 156,82 ar soda

naudu un izdev. piedzīšanai
1939. g. 20. decembrī, pīkst. 10,

Jelgavas apgabaltiesas sēžu

zale pārdos 1. publiskā izsolē

Matīsa Eichenberga nekustamo

īpašumu pilnā sastāvā, kas at-

rodas Talsu apr. Kandavas

pag., ierakstīts zemes grāmatu

reģistri ar 4131. num. un sastāv

no Lejas-Āpju mājām, 44,26

deset. plus 0.01 hekt. platībā:

2) nekustamā īpašuma izsoles

vērtība Ls 5000.—;
3) tam ir hipotēku paradi

Ls 3433,68 ar proc;

4) solītājiem jāiemaksā Ls

500,— drošības naudas no-

vērtējuma desmitā dala un

jāuzrāda tieslietu ministra at-

ļauja pārdodamā nekustamā īpa

šuma iegūšanai tajos gadīju-

mos, kad šāda atļauja ir vaja-

dzīga pēc likuma;

5) nekustama īpašuma zemes

grāmatu ved Tukuma-Talsu ze-

mes grāmatu nodala.
Līdz izsoles dienai jāpieteic

tiesības, kas novērš nekustama

īpašuma pārdošanu.
Pārdodamā nekustama īpašu-

ma dokumentos, kas ir tiesu iz-

pildītāja rīcībā, var ieskatīties

vina kanclejā, bet 2 nedēļas
pirms izsoles dienas Jelgavas

apgabaltiesas civilnodaļas kan-

clejā.

Talsos, 1939. g. 24. augustā.

507. L 14243g

Tiesu izpild. P. Kupševics.

Jelgavas apgabalt. Talsu apr.

tiesu Izpildītais,kura. kancleja ir

Talsos, Kr. Valdemāra ielā 18,

pamatojoties uz Civilproc. lik.

1280.—1306. p., paziņo, ka:

1) Valsts zemes bankas pra-

sības par Ls 88,3® ar soda

naudu un izdev. piedzīšanai
1939. g. 20. decembrī, pīkst. 10,

Jelgavas apgabaltiesas sēžu

zālē pārdos 1. publiskā izsolē

Bernharda-Kārļa Otomera ne-

kustamo īpašumu pilnā sastāvā,

kas atrodas Talsu apr. Lubeze-

res pag., ierakstīts zemes grā-

matu registrī ar 176. num. un

sastāv no Caurnāžu māiāin,

35,690 liekt, pļatibā;
2) nekustama īpašuma izsoles

vērtība Ls 4500, ;

3) tam ir hipotēku paradi
Ls 4800,— ar proc. un apgrū-

tināts ar mūža lietošanas tiesī-

bām uz 0,56 dest. zemes gab.
Lizetei Baumans;

4) solītājiem jāiemaksā Ls

450,— drošības naudas no-

vērtējuma desmitā dala un

jāuzrāda tieslietu ministra at-

ļauja pārdodamā nekustamāīpa-
šuma iegūšanai tajos gadiju-

mos, kad šāda atļauja ir vaja-

dzīga pēc likuma;
5) nekustama īpašuma zemes

grāmatu ved Tukuma-Talsu ze-

mes grāmatu nodala.
Līdz izsoles dienai jāpieteic

tiesības, kas novērš nekustama

ipašuma pārdošanu.
Pārdodamā nekustama īpašu-

ma dokumentos, kas ir tiesu iz-

pildītāja rīcībā, var ieskatīties

vina kanclejā, bet 2 nedēļas
pirms izsoles dienas Jelgavas

apgabaltiesas civilnodalas kan-

clejā.

Talsos, 1939. g. 24. augustā.

511.1. 14244g
Tiesu izpild. P. Kupševics.

Daugavpils apgabalt.Krustpils
iec. tiesu izpildītājs P. D a u g e,

kura kancleja ir Krustpilī, Rī-

gas ielā 202, pamatojoties uz

Civilproc. lik. 1280—1306. p.,

paziņo, ka:

1) Latvijas bankas prasības par

Ls 75,70 piedzīšanai 1939. g.
25. novembrī, pīkst. 10, Daugav-

pils apgabaltiesas sēžu zālē pār-
dos 1. publiskā izsolē no levai

Reinfelds, Annai Porietis, Jūlei
Ozols un Nikolajam, Jānim un

Pēterim Reinfeldiem piederoša
nekustamā īpašuma Jāņa Rein-

felda 4/2, dom. daļas, kas atrodas

Daugavpils apr. Krustpils pag.,
ierakstīts zemes grāmatas 14729.

nodalijumā un sastāv no Egle-
nieku mājām, 48,567 ha platībā;

2) visa nekustama īpašuma
izsoles vērtība Ls 10.1C0,—;

3) tam ir hipotēku parāds

Ls 7800,—;

4) solītājiem jāiemaksā Ls

190,48 drošības naudas no-

vērtējuma desmitā dala un

jāuzrāda tieslietu ministra at-

ļauja pārdodamā nekustamā īpa-

šuma iegūšanai tajos gadījumos,
kad šāda atļauja ir vajadzīga

pēc likuma;

5) nekustamā īpašuma zemes

grāmatu ved Daugavpils - Ilūk-

stes zemes grāmatu nodala.

Līdz izsoles dienai jāpieteic

tiesības, kas novērš nekustama

īpašuma pārdošanu.

Pārdodamā nekustama īpa-

šuma dokumentos, kas ir tiesu

izpildītāja rīcībā, var ieskatīties

viņa kanclejā, bet 2 nedēļas
pirms izsoles dienas Daugav-

pils apgabaltiesas 1. civilnoda-

las kanclejā.

Krustpilī, 1939. g. 30. augustā.
432. I. 14975

Tiesu izpild. P. D a u g e.

Rīgas notārs Eduards

Brikovskis,

uz Vladimira Eserta (Essert),
dzim. 1887. g. 26. novembrī

Rīgā. dzīv. Rīgā, Jelgavas

ietā 50, 7. dz„ lūgumu, kas ie-

rakstīts notāra š. g. reģistri ar

8688. mim„ paziņo, ka Vladi-

mirs Eserts atsauc un anulē

pilnvaru, ko viņš izdevis zv.

adv. Viktoram Lazdiņam un

kas apliecināta notāra E. Bri-

kovska kantorī 1938. g. 8. sep-

tembrī ar reģ. 7660. num., līdz

ar pārpilnvarojumiem 13066c

Rīgā, 1939. g. 1. septembrī.

Notārs E. Brikovskis.

CITU IESTĀŽU

SLUDINĀJUMI.

Paziņojums.
Lielbritānijas sūtniecības

pasu Kontrole Rigā
ar šo paziņo ka vizas ceļo-
jumam uz Lielbritāniju, kas iz-

sniegtas pirms šis dienas datuma,
nav dirigas un ka sākot ar šo

dienu visu valstu pavalstniekiem
(ieskaitot ari tos, kuri agrāk tika

atbrīvoti no ang|u vizu izņem-
šanas) iebraukšanai Lielbritānijā

turpmāk jāizņem vizas. 15151

Nodokļu depart. nodokļu pie-

dzinējs paziņo, ka 1939. gada

12. septembrī, pīkst. 10, Rīga,

Miera ielā 83, 3. dzīv., vairāk-

solīšanā pārdos Nochuma Hu-

reviča mantas, kas novērtētas

par Ls 810,— viņa dažādu no-

dokļu parāda piedzīšanai.

Nodokļu piedzinējs J. S a 1 n a.

Risas biržas valde
sasauc Rīgas biržas sabiedr.

delegātu sapulci,
1939. g. 18. septembrī, pīkst. 14,

biržas valdes telpās.

Dienas kārtība:

?) budžets līdz 1939. g. beigām;
2) priekšlikumi par Rīgas bir-

žas sabiedrības locekļu kār-

tējo maksājumu un biržas

apmeklētāju ieejas maksu;

virsīpašuma tiesību izpirk-

šanas maksas noteikšana

Rīgas biržas sabiedrībai

piederošiem nekust. īpašuu

mieru un citi jautājumi, sa-

karā ar Likumu par dalīta

īpašuma tiesību atcelšanu

(~Valdības Vēstneša" 1938. g.

286. num.). 15022e

Rīgas biržas valde.

Svitenes

pagasta 6-kl. pamatskolai

vajadzīgs

skolotājs,
vēlams spējīgs vadīt kori.

Kandidātiem jāiesniedz pa-

rasta valdei līdz š. g. 14. sep-

tembrim lūgumi ar Ls 2,—

ziinnsjnodevu. dokumenti vai to

apliecināti noraksti, dzīves ap-

raksts un ārsta apliecība par

veselību.

Kandidātus izraudzīs pagasta

valdes sēdē š. g. 14. septembrī,
pīkst. 13. Vēlama personīga

ierašanās.

Tuvākā dzelzsceļa stacija
Bērstele 0,3 km. 15078e

Pagasta valde.

Kaunatas pagastam,

Rēzeknes apr.. vajadzīga

rajona vecmāte.
Pieņems 1939. g. 22. sep-

tembrī, pīkst. 11, Kaunatas pa-

gasta namā. Kandidātēm līdz

š. g. 20. septembrim jāiesniedz
parasta valdei lūgums ar Ls 2,-

zīmognodevu, pierādījumi par

vecmātes tiesībām, izglītību,
darba praksi un apliecību par

veselību.

Vecmātei darbības rajons

Kaunatas parasts.

Auto satiksme ar Rēzekni

2 reizes dienā. Al'ra pēc Tautas

labklājības ministrijas noteiku-

miem un apgaismošana, apku-

rināšana un dzīvoklis par brī-

vu. Vēlama personīga ieraša-

nās. 15031g

Pagasta vecākais J. Inkins.

Sekretārs A. Šneps.

lekšlietu ministr. Administr.

depart. pasu nodala izlabo savu

sludinājumu „Valdīlias Vēstu."

š. g. 106. numura par Armina-

Vilhelma Reča Latv. ārzemju

1891. pases izsludināšanu par

nederīgu, jo šī pase izdota 1927.

gada 10. oktobrī Liepājā, un

nevis 1927. g. 10. aprīlī.

Rīgas pils. bāriņtiesa izslu-

dina par nederīgām nozaudē-

tās: 1) mirušā lija (Elja) Rat-

nera mantojuma masas aizgād-
nim Zamuelim Gurovičam 19.30.

gada 5. sept. izdoto 2986. aplie-
cību, un 2) miruša Juliusa Brača

mantojuma masas aizgādnim

Miķelim Mārtiņam Reinchol-
dam Vītolam 1928. g. 20. dec.

izdoto 4606. apliecību. 15062g

Nodokļu depart. spirta mo-

nopola nodala izsludina par ne-

derību 1939. g. 18. aprilī apt.

asist. H. Hiršhorna aptiekai Ru-

beņos, Ilūkstes apr., izdoto

spirta saņemšanas apliecinu

409/apt. 15073e

Rīgas pils. Aizgādības valde

izsludina par nederīgam nozau-

dētās šīs pils. valdes darba nod.

izdotas darba grāmatiņas: ]) R

29033/9441, kas 1932. g. 9. VI iz-

dota Elzai Cuža, dz. Jansons;
2) R 68696/90077, kas 1932. g.

18. VI izdota Šmuilam-Goldšmi-
tam: 3) 1949, ko Valmieras
pils. valde 1932. g. 26. Vil iz-

devusi Almai Briedis; 4) L

4197:5/534, ko Sakstigalas pag.

valde 1933. g. 10. IV izdevusi

Staņislavam Laizanam. un 5) L

49752/632, ko Kaunatas pag.

valde 1932. g. 21. IV izdevusi

Lifanam Grebnevam. 15071g

aviac. pulka ko-

inand. izsludina par nederīgu
nozaudēto 2361. apliec, ko aiz-

sargu aviac. priekšn. 1938. g.
30. aprilī izdevis Jēkabam Ši-
liņam. 15058e

199. num., pirmdien, 1939 g. 4. septembrī Valdības Vēstnesis
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Marti min. Jfp£ade§pārvalde

Rīr.l, Valdēm/ira iela 10 12, I. dz.,

sacensībā iudas:

Būvniecības daļas 3. rajona sekojošus darbus:

1) 1939. g. 8. septembri, pīkst. II:

ēkas pirbūves darbus, artēziskas akas un

ūdens sūkņa lerīkošanas un clektr. linl|«s

izbūves darbus, kopjuma par
Ls 17.219,-13

PiedAvijunia nodrošinājums 1* 900,—.

2) 1939. t- septembri, pīkst. II:

zemes nolidzināšanas un dreneianas darbus,

kopsuma par
Ls 42.6H1.17

Picdivijuma nodrošinājums Ls 2150,—.

.() 1939. t. 12. septembri, pīkst. II:

a) ēkas jaunbūves darbui par
L* 8.617,13

Piedāvājuma n idroiina'ium* Ls 4*o,—.

b) ēkas Jaunbūves darbu» par L» 5.615.15

PiedAvajuma nudrusinljunti Li 300,—.

Tuvāki noaadjurnl finansu daļi. L2625 19000

Šoseju un zemes ceļu departamenta

4. rajona inženieris

l. t- >»ptembri, P lh»'- ,2
> Mv 4 kancieja Liepāji- I licha icll 44.

rakstiskā sacensībā izdos

2,5 u iii. dzelzsbetona caurtekas liti
par Letiias upes pieteku I. iķ. celi tp 56 Vaiņodes «uc. - Bites

haznica-Meldzi-rr. 7.119. km pie lUbeies mijam. Vaiņodes pag

Druiitvis nauda pie sacensības 300,—.

Pie sacensības jāuzrada Nodok|u departamenta apliecība.

Tuvākas ziņas rajona kaneteji L 2612 15 <k<

Mežu departaments
1939. e. 12. stptrmbri, pīkst. 12, Rīgā, Mērķēta ielā 13, Latviešu
biedrībā

jauktā Izsole pārdos saimnieciskā kārtā sagatavotos:
skuju koku baļķus, sikbaļķus, klučus un atgriezumus,

eg|u zāģu skaidu briketes, jauktu sugu kokogles, oša

un ozola baļķus un klučus, priedes zāģmateriālus,

plostu airus un citus materiālus,

kas sagatavoti un atrodas dažādās virsmežniecībās Baltezerā.

Rīgā un Ventspili Mežu departamenta laukumos un udcnsdārzos.

Materiālus pārdos saskaņā ar Lauksaimniecības nolikuma pan-
tiem (15. nod. ceturtā apakšnod.) un apstiprinātiem nosacījumiem.

Mežu departaments patur tiesibas izsludinātās un pārdošanai
nolemtās vienības noņemt no izsoles pčc saviem ieskatiem.

Tuvākas ziņas, izsoles un pārdošanas nosacījumi Mežu depar-
tamentā. Rīgā, Kalpaka bulv. 6, 6. dziv.,49. ist. (tālrunis 214X6)

15075 Mežu departaments.

Latvijas lauksaimniec. kamera un Latvijas amatu, kamera

rnēftefu Mtmēļuāmu «»«« en»l6u

Labākiem zīmējumiem paredzētas godalgas Ls 700,
—, Lt 500,—

un Ls 300,—.

Zīmējumu iesniegšanas termiņi i. g. I. novembris. Sun-nsības

ni>trikumi saņemami Latv. lauksaimniecības kamera, Jelgava,
Viestura piemiņas pili 214. ist. un Latv. amatn. kamera, Rīgā,
Amatu iela :t. sekretariāti. 13076

Rucavas virsmežniecība

i. (. 20. septembri, pīkst. 12, virsmežniecības kantleja

pārdos izsolē nojaukšanai

Slattistes ugunsnovērošanas torņa koka daļas,
kas novērtētas par Ls 300,—.

Tuvākas ziņas virsmežniecības kanclejl. 13072

Rucava» virsmežniecība.

Šoseju un zemes ceļu departamenta

8. rajona inženieris

Ventspilī, Dārza ielā 2, 1939. g. 11. septembrī, pīkst. 13,

vēlreizējā rakstiskā sacensībā izdos

10JO m gara koka bivižii tilta būvi pār li
uz

Odrandes - Zūru fidins dzirnavu 3. šķ. ceļa, pie Zūru ūdens

dzirnavām, Zūru pag.

Sacensības dalībniekiem jāiesniedz nodrošinājums Ls 430—,

tāpat aiī Nodokļu depart. apliecība par kārtīgu valsts nodokļu

ntaktSSaau. . .... , „„,, irAoi
Tuvāki noteikumi rajona kancleja. L 2015 15064

Varakļānu un apkārtnes pašvaldību

sadarbes apvienības valde

šī gada 12. septembrī, pīkst. 13, Varakļānu pagasta namā

izsolē oodos Varakļānu slimas ēkas remontu daiļus,
par kopsumu Ls 3556,12. Nodrošinājums 10 proc. no sumas.

Tuvākas ziņas Varakļānu pagasta valdes kanclejā, parastā

darba laikā. 15079

Sadarbes apv. valdes priekšsēd. J. Svilāns.

Darbvedis-grāmatvedis S. Jermacāns.

Latvijas universitāte izslu-

dina par nederīgu nozaudēto

Kricha Treiia 15935. studentu

kārtu 15023jt

Rīgas preiekt. 10 iec. priekšn.

izsludina par nederīgu kara-

klausības 1645/E. N. apliecību,

ko Ekskadras komand. 1929. g.

25. maiiā izdevis Jānim Ko-

ciņam. 15057e

Rīgas pref. 11. iec. priekšn.

izsludina par nederīgiem: kara

klausības apliecības: 1) 2038.,

ko 1930. g. 28. maija Kara pār-

māc, iestāžu priekšn. izdevis

Nikolajam Birkhanam, dzim.

i*)(/7. g. 2) 2925. apliecību, ko

1932. g. 17. sept. aviac. pulka

komand. izdevis Aleksandram

Cernišam (Tscherniseli), dzim.

1909. g.;
3) tiesības zaudējošo

3342. apliec, ko š. g. 24. martā

Rēzeknes kara apr. priekšn. iz-

devis Kupriauam Paukovam.

dzim. 1902. g., un -I) velosipēda

skārda 21504. num., ko šī iec.

priekšn. 1938. g. 29. jūnijā iz-

devis Sergejam Kuškem.

Jelgavas telefona kant. izslu-

dina par nederīgu nozaudēto

radio abonementa 5029. at-

ļauju, kas izdota Margrietai Je-
mejjanovs, Jelgavā, Vadoņa
ielā 19, 2. dz. L. 2618

Jelgavas apr. polic. 3. iec,

priekšu, izsludina par nederīgu
nozaudēto 38199. velosipēda

numuru, ko Dobeles pag. vecā-

kais polic. kārtībnieks 1988. g.

18. sept. izdevis Vladislavam
Neulāitam. 15049g

Jelgavas apr. polic. 4. iec.

priekšn. izsludina -par nederīgu
28837 velosipēda nuni., ko Bē-

nes-Sniķeres pag vec. polic.
kārtībn. 19'3®. g. 21. maijā iz-

devis Dāvum
- Albertam Sto-

pam. 14679g

Risas pref. 13. iec. priekšn.

izsludina par nederīgu nozau-

dēto 5-117. karaklausības aplie-

cibu, ko Tukuma-Talsu kara

apr. priekšn. 1925. g. 25. aprilī

izdevis Antonijam Arensonam.

dzim. 1«97. g. 15056g

Aknistes pag. valde izshidin i

par nederīgu nozaudēto Latv.

iekšz. pasi ser. KL 012863/63,

ko šī pag. valde 1927. g. 22. de-

cembri izdevusi Jānim Sablin-

skim. 13767e

Birzgale* pa«. valde izslu-

dina par nederību nozaudēto

■42. kumeļa re&istr. līmi, ko šī

liaK. valde 1936. K. 24. nov. iz-

dev. Kduardam-Julliani Gnmd-
steinam. 13873e

liirzulu pa>;. valde izsludina

par nederinu nozaudēto 2(i. la-

bības jrrāni., ko Rauzas pat;,

valde 1938. k. izdevusi Alber-

tam Karklinam. 14891u

Cēsu apr. polic. 2. ice. priekš-

nieks izsludina par nederīgiem
nozaudētos: 1) 2273(1. velosi-

pēda apliecību, un 2) skārda

numuru, ko Lizuma pag. polic.
virskartībnieks 1938. «. 1. VI

izdevis Viliiu-Helmutam Aiz-

upietim. 14t>77«

Daugavpils prefektūra ;/vu-

dina par nederīgam nozaudētas

ms oreiekturas 1927. k. 30. sep-

tembri izdotas Latv. iekSz. pa-

ses: I) Kduardam Klimašev-

skiin - ser. BL 000*76/7X7. un

2) Ludvtttai Klimaševskis

ier. BL ihmw7s'7Xs. i:;s7Sc

Daugavpils preiekl. toslndfeia

par nederību Latv. iekšz. pasi
ser. liN 00537'' 30119, ko 5i pre-

icktura 1931. ic. 16. sept. izde-

vusi Natālijai Verb|enoks-Ver-
b.ck.s. 157X1 e

Dagdas pag. valde /vudiii i

par nederīgu nozaudēto Latv.

iekš/., pasi NM ()l'J.i44K 2.J4<>. ko

Andrupenes pag. valde 192». g.

22. niarta izdevusi Jūlijam (iri-
bustam. 13874e

Dobeles pag. valde /vludina

par nederīgu nozaudēto 50. la-

hibas Krāni., ko Si paK. \~alde

MBl gadu izdevusi Ludim Lei-

maniin. 14902g

Dunikas paK. valde izsludina

par nedcriKU nozaudēto 193N. k.
234. labibus Krāni., ko ši paK.

valde izdevusi Miķelim Kutam.

Ilūkstes apr. polic. 2. iec.
pneksn. izsludina

par nederību
no/audeto velosipēda KStiiiM.

upliec. ko F'rodes paK- polic.
virskurtībn. 193H. k. 5. jūlija
izdc\ s Ādolfam And/.ānam.

18. Jelgava-. aizsarKU pulka
kumand. izsludina par nederīgu
4.1U0. apliec, ko viņS 19.'«i. k.

21. sept. izdevis štāba orķestra
aizsaucam Sergejam VaoiSo-

v*m
- 14930»;

Jaunauces pag. valde iszludi-

na par nederīgu nozaudēto 165.

labības grām., ko šī pag. valde

1935. g. izdevusi Augustei Ozols.

Jaunpils pag. valde izsludina

par nederīgu nozaudēto 131. la-

bības grām., ko šī pag. valde

1938. g. izdevusi Fricim Ker-

galvim. 14456g

Jēkabpils apr. priekšn. izslu-

dina par nederīgu nozaudēto

Latv. iekšz. pasi ser. KV

002882/3251, ko viuš 1928. g.

26. Biarti izdevis Pēterim

Ameljanovam. 13667e

Jercenu pag. valde izsludina

par nederīgu 1938. g. 117. labī-

bas grātru ko šī pag. valde iz-

devusi Kārlim Zanderam.

Krimuldas pag. valde izslu-

dina par nederīgu nozaudēt»

Latv. iekžz. pasi ser. 1A 002522/

3401, ko Jaunpiebalgas pag.

valde 1929. g. 22. aug. izd-c\ uši

Marijai Ozols. 13872e

Kurcunia pagasta valde iz-

sludina par nederīgu no-

zaudēto 298. labības grām., ko

šī pag. valde 1938. g. izdevusi

Dominikāni Cibelam. 15()32g

Madonas apr. polic. 1. iec.

priekšn. izsludina par nederīgu
nozaudēto auto numuru ar uz-

rakstu ~Madona 1939/1940.

14609"- 14927?

Rudzētu pag. valde izsludina

par nederīgu sadegušo Latv.

iekšz. pasi ser. JP 023950/750.
ko šī pag. valde 1928. g. 21.
l'ebr. izdevusi Olgai Krastioš.
dzini. I.azovskis. I,'iMMe

Salienas pag. valde izsludina

par nederīgu nozaudēto 465. la-

bības gram., ko šī pag. valde

1938. g. izdevusi Jāzepam Kuk-

jānaro. 14806g

Sātiņu pag. valde izsludina

par nederigam nozaudētās šīs

pag. valdes 1938. gadā izdotās

labības grāmatiņas: 1) 173. gr.

Fricim Dambim, un 2) 298. gr.,

limilijai š:lcr:\ (Sillers).

Sesavas pag. valde izsludina

par nederīgu nozaudēto 187. la-

bības Krāni., ko šī pat. valde

g. izdevusi Pēterim Šili-

ņam. 14789u

Tukuma pilsētas bāriņtiesa

izsludina par nederību 158. aiz-

bildņa apliecību, ko bāriņtiesa
MM, g. 11. nov. izdevusi ne-

pilngadīga Osvalda - Arvida

Hrandta (liranča) aizbildnim

Alfrēdam Hrancim. 15<M>0g

Tariam pag. raida Izatudhia

par nederību nozaudēto 15.'}. la-

bības grūm., ko šī pa», valde

193*4. gada izdevusi Jurim Ton-

tegodem. 14459g

Valmieras
apr. priekšu.

Dina par nederību nozaudēto

Alojas brivpr. ugunsdzēsēju
biedrībai izdoto auto pakaļējo
numuru 15191. 1938./39. e.

Valmieras pag. valde izsludina

par nederīgu nozaudēto Latv.

iekš/, pasi ser. ZN 1)07475/

rM& feo šī pag. valde 1932. g.
10. jumja izdevusi Melanijai-
Magdalenai Keismanis. i:«isB
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Latvijas kredītbanka
pārdos rakstiskā vairāksolīšana

likvidējamās

nkc. sab. Risas konservu fabrikas „SKF"
nekustamu īpašumu

Rīgā, 3. hip. iec, Artilērijas ielā 40, 34. grupa, 71. num., zemesgr. 494. num.

ar tur esošo konservu fabrikas un skārda drukātavas un izstrādājumu iekārtu,

bet bez gataviem izstrādājumiem, pusfabrikātiem, materiāliem un izejvielām, tādā

stāvoklī, veidā, skaitā un svarā, kādā īpašums un iekārta būs nodošanas brīdī.

Solījumi jāiesniedz slēgtās aploksnēs līdz š. g. 15. septembrim pīkst. 15, Latvijas kreditbankas

administratīvai daļai Rīgā, 15. maija laukumā 4.

Izsoles iznākumu paziņos 16. septembrī no pīkst. 10 līdz 14.

Piesolītā cena jāpiedāvā atsevišķi par nekustamo īpašumu un konservu fabrikas iekārtu un

atsevišķi par skārda drukātavas un izstrādājumu iekārtu.

Piedāvājumi jānodrošina iemaksājot līdz ar piedāvājumu iesniegšanu Latvijas kreditbankas

administratīvi daļā, skaidrā naudā.

Ls 25.000 - par nek. īpašumu un konservu fabrikas lekārtu.

Ls 5.000 -par skārda drukātavas un Izstrādājumu lekārtu.

Piedāvājumiem uz nekustamu īpašumu jāpievieno Tieslietu ministrijas atļauja īpašumu iegūt.

Bez piedāvātās sumas pircējam nāksies segt vēl visus pārrakstīšanas izdevumus, vajadzīgos

nodokļus un nodevas un virsīpašuma tiesību izpirkuma maksu Rigas pilsētai.

Ja piedāvātās pirkšanas cenas nesasniegs Kreditlikuma 667. pantā noteiktās pārņemšanas

un vērtēšanas komisiju vērtējumu, Latvijas kreditbanka patur tiesības uzskatīt izsoli par nenotikušu.

Tāpat izsole uzskatama par nenotikušu, ja augstākās sumas piedāvātājs līdz 1939. g.

18. septembrim pīkst. 14 neiemaksātu Latvijas kreditbankai visu piesolīto pirkšanas Sirmu (atskaitot

jau iemaksāto drošības naudu) skaidrā naudā. Šādā gadijumā nosolītājs zaudē iemaksāto drošibas

naudu, kuru Latvijas kreditbanka ieskaitīs par labu likvidējamās a,s „SKF" likvidācijas masai.

Ja izsole tiks atzīta par nenotikušu, visas drošības naudas iemaksas tiks atmaksātas atpakaļ,

bet bez procentu uzskaitijuma; tāpat pēc izsoles rezultātu pasludināšanas līdzīgā kārtā atmaksās

iemaksātās drošības naudas tiem. kas iesnieguši neizdevīgus piedāvājumus.

Ja finansu ministris, saskaņā ar Kreditlikuma 652. p. piezīmi, būs devis piekrišanu pār-

došanai, īpašuma nodošana pircējiem notiks nekavējoties, protams, pēc pilnas pirkuma sumas

iemaksas skaidrā naudā un attiecīga līguma parakstīšanas.

leguvējs nevar celt nekādas prasības par iztrūkumiem iekārtā, nedz apstrīdēt pirkumu pār-

mērīga pametuma dēļ.

Ja finansu ministris (uz Kreditlik. 652. p. pamata) būs pārdevuma apstiprinājumu norai-

dījis, nosofltijs nekavējoties saņems atpakaļ visu iemaksāto naudu bez procentiem, bet viņam

nav tiesības prasīt kaut kādu atlīdzību par cēlušainies zaudējumiem, izdarītiem izdevumiem vai

cita nosaukuma atlīdzību.

Tuvākus paskaidrojumus par pārdodamiem ipašumiem sniedz mutiski Latvijas kreditbankas

Likvidāciju daļa darbdienās no pīkst. 10 14.

JLatvlļas hrtditbatthu.


	Valdības Vēstnesis no. 199 04091939��ଘ�$桭瑸쎘㥏�
	Title
	Saturā�༒Ȁ��
	Papildinājums Likumā par „Valdības Vēstnesi".��ㅠ汯捡�┺�㲜�ㅤ浡硰൭χ�渀� 湡
	Likums par darījumiem ar tirdzniecības kuģiem.���������������
	Likums par preču krājumu izveidošanu un pārraudzību.��������������������
	Pārgrozījums Likumā par cenu inspektoru.�〱〰㙡〰㜵〰㙤〰㜵〰㈰�１悱
	Valsts Prezidenta 263. pavēle armijai un flotei 1939. g. 2. septembrī.�ଆЀ 蠁आ健阀؀�
	Valdības vēstījums.�0㘵0㝡肨✒좨✒����0㜴
	Valdības darbība.�㢐䢰댑㄀樀椀攀洀
	Ministru kabineta sēde 1939. g. 2. septembrī.�㌱〰㙡〰㘹〰0�１
	Ministru kabineta sēde 1939. g. 3. septembrī.��㌱〰㙡〰㘹〰0�

	Valdības rīkojumi un pavēles.���3. s䀈ฒ蠈ฒ����
	RĪKOjUMS par preču krājumu pieteikšanu un sadalīšanu.��������������������
	RĪKOJUMS par preču krājumu uzraudzības uzdošanu cenu inspektoram.�Ȁ�Ȁ���㈩G䡔�Ȁἀ搀ࠆ蠁䘇룺Ѐ
	395. RĪKOJUMS. Par pārgrozībāin Valsts dzelzsceļu preču tarifa I daļā.�ആ健阀Ȁ�Ȁ���㈲T䠀ࠆ̀ᤀ砀ࠆꢀ쬑送䘇᢮墮Ѐᰀ笁ਆ健阀Ԁ�Ԁ���䍩癩
	Iecelšanas un atvaļinājumi.�Ȁ���〶�謀ࠆᄀ

	Latvijas kreditbankas darbība 1938. gadā.�w섑Ȁ଀ȁࠆ�職
	Valdības iestāžu paziņojumi.�獜乌䰭䑏䍗佒䭓ⴲ屄坓牶㍜䍭摜
	PAZIŅOJUMS. Latvijas tirdzniecības un rūpniecības kamera ...�septembrī.�ଆЀ 蠁आ健阀؀
	PASTA ZIŅAS.����.
	Zemes Ierīcības departamenta paziņojums.�㜳〰㈰〰㜴〰㘹〰㜲〰㘴.�0

	Iekšlietu ministra K. Veitmaņa runa robežsargu gada svētkos Abrenē.�brī.�ଆЀ 蠁आ健阀؀�
	Mazpulku organizācijas 10 gadu pastāvēšanas svinībās����0㘱1㐶ࠁ�逅��㠅���������0
	Ar ordeņiem un goda zīmēm apbalvoto Mazpulku dalībnieku saraksts.��Ȁ�Ȁ���㈩G䡔�Ȁἀ搀ࠆ蠁䘇룺
	Ārlietu ministrijas Līgumu departaments paskaidro.�amera ...
	Māksla. Tēlojošās mākslas ceļojošā izstāde iet tautā.��ࠆ蠁䘇ఒЀᜀआ健阀؀�؀���㌰〰㐰�ሀᬀఆࠂ䘇죅딑଀���灜田㄰ㅲ摯
	Telegramas.
	Zemkopības ministris rītvakar pārbrauks no Maskavas.�ku saraksts.�.
	Latvijas sūtņiem Londonā un Parīzē�ഒİSǊ偙ഒꡙഒ₮픑梮픑���������Ѐ�
	Vācijas vēstniecības un konsulāta darbinieki aizbraukuši no Parizes.�蔑顫쐑Ѐ܀眀ଆꡦ쐑᢭픑Ѐ���ㄸ〲k쐑
	Anglijā ievests obligatorisks karadienests.�aidr
	Japāna neiejaukšoties Eiropas konfliktā.�ts.�aidr刐
	Zviedrija uzturēs tirdzniecības sakarus arī ar karojošām valstīm.�es.�蔑顫쐑Ѐ܀眀ଆꡦ쐑᢭픑Ѐ���ㄸ〲k쐑�
	Ēģipte pārtrauc diplomātiskos sakarus ar Vāciju.�šanu.�������������������
	Torpedēts un nogrimis angļu pasažieru tvaikonis.����������

	KURSI. Rīgas biržā 1939. gada 4. septembrī.�onis.���������
	TIESU SLUDINĀJUMI.�ࠆꠁ䘇ヴ
	CITU IESTĀŽU SLUDINĀJUMI.�㠫螺����0㑤0
	Section

	Advertisements
	Adv. 1 Page 1
	Adv. 2 Page 1
	Adv. 3 Page 5
	Adv. 4 Page 8

	Tables
	c) pēc 5. pozicijas ievietot šadu jaunu poziciju:�〰㉥��
	pasargāti vai atbrīvoti šo kreditiestāžu dalībnieki:�u.�����������������
	še minētie valsts zemes fonda objektu izpirkšanas līgumi ir gājuši zudumā un uzskatami par anulētiem:�硗休𣜑棖休냓눑䃔눑Õ눑壴丑적ഒ ഒ飡✒ࣥ✒胥✒


